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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
první polovina letních prázdnin je za  námi, ale ta druhá, jistě 

lepší, nás teprve čeká. A skutečnost, že dny volna ubíhají opravdu 
rychle, nám potvrdí nejen děti a  studenti, ale všichni, kteří svou 
zaslouženou dovolenou mají již za sebou. 

Kdo nevycestoval, nemusí litovat. I  u  nás ve  Frýdlantě nad 
Ostravicí lze nalézt spoustu inspirace pro volný čas. Procházky, 
turistika, cyklistika, houbaření, lenošení u  řeky spojené s  beach 
volejbalem, návštěva koupaliště či aktivity v  Relaxačním centru Kotelna nebo celodenní 
sportování na nově otevřeném hřišti u ZŠ na náměstí TGM. K dispozici vám je i množství 
dalších různých sportovišť na  území města s  možností hry fotbalu, volejbalu, nohejbalu, 
tenisu, stolního tenisu, aj. A někteří z vás skutečně aktivně sportují i reprezentují! Byla jsem 
potěšena zapojením místních členů TJ Sokol s  jejich skladbami na  Všesokolském sletu 
i jejich účastí v Praze.

A  k  té dovolenkové pohodě patří jistě pěkná knížka a  večer pak návštěva kina, třeba 
i toho letního v prostorách Relaxačního centra Kotelna.

Prázdninový čas a  atmosféru doprovázejí již tradičně stavební práce, které probíhají 
na území celé naší republiky. Samozřejmě že se nás především dotýkají ty naše. Rekon-
strukci komunikace vedoucí městem jste zvládli opět na výbornou. Sice ještě chybí dokončit 
úpravu kanálů uprostřed vozovky, vyasfaltování některých sjezdů apod., ale zhotovitel se 
musí nyní soustředit na problematické úseky v Pržně a Bašce. Pokračují práce na křižo-
vatce u  kolejí a  výstavbě autobusových zálivů na  ul. Poštovní. Naše malé město se tak 
téměř rozdělilo na  dvě části a  jenom běžný nákup do  supermarketů se stal pro mnohé 
několikakilometrovým výletem. Tuto překážku pociťujeme všichni, ale je to nutnost, která 
bude korunovat všechny naše dopravní projekty. Všem vám patří můj dík za vaši trpělivost 
a ohleduplnost.

Je dokončena první etapa opravy chodníků na  hřbitově, finišuje se s  pracemi na  ul. 
Komenského, uživatelé bytového domu na ul. Pionýrů si užívají opraveného objektu, kde 
následně dojde i k předláždění chodníku a terénním úpravám okolního prostranství. Nový 
květinový záhon u památníku Partyzán i květinová výzdoba u Ommy oživily tuto část města. 
Jistě jste si povšimli postaveného lešení kolem západní části „kláštera“. Tam ve  2. a  3. 
podlaží objektu začala rekonstrukce pokojů zdejších uživatelů, naopak v sále „kláštera“ se 
práce chýlí ke konci a vše se připravuje pro jeho opětovné využití obyvateli domova i našimi 
spolky. Byla dokončena přístavba mateřské školy Janáčkova, která v září přivítá 50 dětí. 
Taktéž v obou našich základních školách probíhá čilý stavební ruch.

Ráda bych se s vámi podělila o radostnou událost. Jak jste možná zaznamenali, v květnu 
proběhla dražba domečku se zahradou v centru města po panu Skuplíkovi. Město se stalo 
majitelem tohoto objektu a hodlá v něm zřídit centrum dětí a mládeže, v němž by bylo 
možno realizovat různé volnočasové a  mimoškolní aktivity. Právě toto zařízení v  našem 
městě scházelo a věřím, že po jeho následných stavebních úpravách bude hojně využíváno.

Dovolte mi vás pozvat i na kulturní akce, které nás jako už každoročně čekají. Cimbá-
lové muzice Kotci budou patřit jejich pravidelná čtvrteční posezení u cimbálu v prostorách 
Janáčkovy síně. Tradičně největší akcí jsou Trhy lidových řemesel. Letos již podvanácté! 
Doufám, že nám bude přát počasí a společně si na náměstí užijeme příjemnou atmosféru, 
pěknou hudbu a bohatý program.

Budu se na vás těšit. 
K příjemnému čtení zpravodaje mikroregionu vám přeji klidné letní dny, příjemnou dovo-

lenou a hlavně šťastné návraty domů! � Helena Pešatová, starostka města
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MIKROREGION – V  roce 2017 jsme pro 
zájemce z našeho území vyhlásili sedm vý-
zev na  různorodá témata. Podpořili jsme 
celkem 29 projektů a některé se již začínají 
realizovat. Těší nás velký zájem ze strany 
místních podnikatelů, obcí a jejich příspěvko-
vých organizací a  rádi podpoříme další zají-
mavé projekty.

Letos v září budou vyhlášeny další výzvy 
věnované školám, volnočasovým aktivitám, 
sociálnímu podnikání a  cyklostezkám. Veš-

keré informace k  výzvám naleznete na  na-
šich webových stránkách v  sekci výzvy 
od 12. 9. 2018. 

Pokud budete mít o dotace zájem, můžete 
nás navštívit a konzultovat již v průběhu srp-
na. Vzhledem k dovoleným si rezervujte ter-
mín, kontakty naleznete na www.masfb.cz.

Základním cílem MAS je zlepšování kvality 
života a  životního prostředí ve  venkovských 
oblastech. Jedním z  nástrojů je také aktivní 
získávání a rozdělování dotačních prostředků.

BAŠKA – V červnovém čísle zpravodaje jsme 
informovali, jak se kemp zveleboval, jak se po-
malu rozjížděl. A nyní jsme v polovině prázdnin 
a je nutno konstatovat, že především ve sluneč-
ných dnech a o prodloužených víkendech doslo-
va praská ve švech! Asi si mnozí z nás kladou 
otázku – že by se Češi vraceli ke  kempování, 
k domácí turistice? Dle statistik téměř pět milionů 
Čechů tráví dovolenou v zahraničí, ostatní vyu-
žívají volných dní k domácí rekreaci, stanování.

Na tyto skutečnosti reagovala i Obec Baška, 

zakoupila dvě nové chatky, které už jsou nyní 
též plně obsazeny. Upravená jsou veškerá 
sportoviště – tenisové kurty, antukové a beach 
volejbalové hřiště, kde je možné provozovat 
zmíněné sporty od 8 do 21 hodin. Za slunečné-
ho počasí jsou denně v provozu loďky, šlapadla 
a paddleboardingová prkna. A návštěvníci pře-
hrady Baška všechny tyto nabídky ke sporto-
vání rádi využívají za příznivého počasí v době 
od 10 do 18 hodin. 

V  kempu obecní služby udržují pořádek, 

kosí trávu, starají se o čistotu sociálních zaří-
zení, prostě dělají vše pro to, aby byli rekre-
anti v našem kempu spokojeni. Novinkou jsou 
elektrokoloběžky, které jsou k půjčení od stře-
dy do neděle za slunečného počasí. Ozdobou 
jsou jistě i dvě nové dřevěné sochy, které byly 
vytesány při Dni obce Baška.

A  kolik návštěvníků či rekreantů už kemp 
od 25. 5. do 11. 7. 2018 přijal?

Státní příslušnost / počet osob / počet 
strávených nocí

ČR / 1 574 / 3 036
Německo / 13 / 34

Finsko / 2 / 2
GB / 4 / 7

Nizozemí / 8 / 10
Nový Zéland / 2 / 2

Polsko / 54 / 90
Slovensko / 22 / 48

Určitě všichni tito návštěvníci (i příležitostní 
hosté či rekreanti, kteří se přijedou třeba jen 
v horkém dni okoupat) se rádi občerství v re-
stauracích, jež se v areálu přehrady či v jeho 
blízkosti nacházejí.

Takže přejme si, ať druhá polovina prázdnin 
je co nejvíce naplněná sluníčkem, abychom 
mohli v našem kempu přivítat další návštěvníky, 
a je jistě na nás, jak jim dokázat nabídnout veš-
kerý komfort ke kempování, aby se k nám rádi 
vraceli. � Eva Ondráčková, 

� správkyně Kempu Baška

OSTRAVICE – Současný vlastník areálu bý-
valé ostravické pily, společnost Ridera Reality, si 
nechal zpracovat architektonicko-urbanistickou 
studii možného využití tohoto prostoru v podhůří 
Beskyd. Studii zpracoval tým architektů Josef 
Pleskot a Kamil Mrva. Do budoucna by se areál 
měl stát srdcem obce, otevřít se lidem a poskyt-
nout prostory pro náměstí, drobné obchody či 
služby a zejména trávení volného času. Měl by 
být ku prospěchu nejen obyvatel obce Ostra-

vice, ale i  zázemím pro turisty, kteří se ubytují 
na Ostravici či v okolních městech a obcích.

„Jsme svědky dlouhodobého projektu pře-
měny území bývalé arcibiskupské pily v  obci 
Ostravice v podhůří malebných Beskyd v plno-
hodnotnou část obce. Za poslední tři roky jsme 
areál výrazně upravili, otevřeli jsme celou přední 
část a  vytvořili zázemí pro volnočasové aktivi-
ty. Naším cílem při přeměně areálu je navázat 
na tradici dřevařství, které je stále reprezentová-
no přetrvávající výrobou v areálu. Rádi bychom 
zachovali již nevyužívané výrobní technologie 
a  zpřístupnili je i  do  budoucna k  prohlídkám 
veřejnosti. Zároveň bychom rádi dali obci Ostra-
vice možnost vytvořit si klasické náměstí i s rad-
nicí,“ říká předseda představenstva společnosti 
Ridera Reality Roman Vank s  tím, že v  první 
etapě projektu, která byla určena zejména kon-
cepčním úvahám, přípravě dokumentace a pro-
jednávání záměrů, společnost otevřela část 
areálu veřejnosti – zejména rodinám s dětmi – 
a připravovala zde zajímavé akce. Za všechny, 
které u veřejnosti vzbudily pozitivní reakce, lze 
zmínit např. Tříkrálovou sbírku, masopust, sva-
tomartinské hody, jarmark regionálních výrobků, 
dobročinný geokešing či Beskydskou sedmičku 
(B7), kdy areál bývalé pily sloužil jako zázemí 
pro více než 3000 závodníků tohoto extrémního 
závodu. Již nyní se přitom v areále bývalé pily 

a především v prostorách pilnice vytváří zázemí 
pro pořadatele a závodníky nejen dalších roční-
ků B7, ale i např. Mini B7 pro děti a dalších akcí, 
o nichž bude pořadatel včas informovat.

A  že má areál bývalé pily co ukázat také 
veřejnosti, potvrzuje unikátní nález znaku olo-
mouckého arcibiskupa Františka Salesia Bauera 
(arcibiskupem v letech 1904–1915), který je nyní 
umístěn v prostorách bývalé pilnice. Vznik arci-
biskupského znaku lze přitom datovat do období 
let 1904–1911, kdy lze oficiálně zaznamenat i po-
čátek pilařského provozu v obci Ostravice.

„Vzhledem k  blízkosti dvou nejvyšších vr-
cholů Beskyd Lysé hory a Smrku a údolí ná-
drže Šance, jež je vstupem do  malebných 
zákoutí Beskyd, vidíme v této lokalitě obrovský 
potenciál pro trvalé zázemí turistů a sportovců, 
ale i zábavní vyžití pro děti různých věkových 
kategorií. Současně bychom rádi rozvíjeli tra-
dici práce se dřevem a atraktivitu prohlídky bý-
valé pily. Pro naši společnost je velmi důležité, 
aby areál byl odrazem potřeb obce a  doplnil 
již existující infrastrukturu turistického ruchu 
v  podobě volnočasových, gastronomických 
a  dopravních možností oblasti. Proto je pro 
nás zásadní komunikace s představiteli obce, 
veřejností a  se všemi organizacemi, které již 
v obci působí,“ dodává na závěr Roman Vank 
ze společnosti Ridera Reality.

ČELADNÁ – Informace o  čtvrtém ročníku 
festivalu Ladná Čeladná, který startuje již v pá-
tek 3. srpna, jsme vám dávkovali už od června. 
Pro všechny, co se dostanou včas k červenco-
vému číslu, ještě jedno malé shrnutí.

V programu této dvoudenní akce zaměřené 
na rodiny s dětmi návštěvníci naleznou nejen 
koncerty, ale také divadelní představení, čte-
ní pohádek, tvůrčí dílny, workshopy, soutě-
že a další aktivity pro děti i  dospělé. Festival 
Ladná Čeladná, který pořádá obec Čeladná 
ve  spolupráci s  dramaturgickým týmem Co-
lours of Ostrava, nabídne žánrový mix sahají-

cí od  rocku, punkrocku, popu přes balkánské 
rytmy až po  ska či cimbálovku. V  programu 
nechybí jak dobře známí hudebníci a  kapely, 
tak i  jména, jež denně neslýcháme v  rádiích. 
Největšími lákadly jsou jistě Aneta Langerová 
a David Koller. 

Jako každý rok bude na  festivalu fungovat 
kyvadlová doprava zdarma, a  to ve  směru 
na Frýdlant nad Ostravicí a Frenštát pod Rad-
hoštěm. Brány areálu se otevřou v pátek v 15 
hodin, v sobotu pak ve 12 hodin. Bližší infor-
mace jsou uvedeny na  stánkách www.ladna-
celadna.cz.

Festival Ladná Čeladná začíná

MAS Frýdlantsko-Beskydy
bude vyhlašovat další výzvy

Kemp na přehradě Baška jede na plné obrátky

Areál bývalé arcibiskupské pily na Ostravici 
čeká proměna, ale i zachování tradic

UNIKÁTNÍ NÁLEZ: Znak olomouckého arci-
biskupa Františka Salesia Bauera datovaný 
do období let 1904–1911.
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Cvičenci TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí se 
zapojili do XVI. Všesokolského sletu. Poděkování 
patří všem cvičencům i cvičitelům za jejich nadše-
ní a elán, s nímž přistupovali k nácviku skladeb.

Pod vedením cvičitelky Marie Magdoňové 
a  její kolegyně Markéty Chmelové nacvičily 
mladší žákyně skladbu V peřině. 

Vladimíra Baranová, jako župní vedoucí této 
skladby, nacvičovala, organizovala a vedla ná-
cvik žen ve skladbě Ženobraní.

Pod vedením cvičitelů Zdeňka Šimčáka, Syl-

vy Jeřábkové a Jany Kaňákové nacvičila Věrná 
garda skladbu Princezna republika.

Župní vedoucí Miroslav Kupča se svými svě-
řenci z  TJ Sokol Karviná a  Bohumín nacvičil 
skladbu pro muže nazvanou Borci. Z důvodu úra-
zu se však sletu zúčastnil v roli kouče a diváka.

Dík za vzornou reprezentaci města, která je 
příkladná pro nás všechny.

Přeji TJ Sokol a všem jeho členům zdar v je-
jich další činnosti.

� S úctou Helena Pešatová

V neděli 5. srpna začíná fotbalistům 1. BFK 
Frýdlant nová sezóna ve čtvrté nejvyšší soutě-
ži, Moravskoslezské divizi E.

Na úvod se Frýdlant utká se silným celkem 
FK Kozlovice u  Přerova, který skončil v  loň-
ské sezóně na  2. místě. Fanoušci se mohou 
těšit na  několik nových tváří v  dresu 1. BFK 

Frýdlant, včetně dvou bývalých prvoligových 
fotbalistů Baníku Ostrava, a  to Zdenka Staň-
ka a  Radima Wozniaka. Během celé sezóny 
bude na domácích utkáních probíhat celá řada 
doprovodných akcí a  soutěží pro diváky, prů-
běžně se bude představovat i mládež v rámci 
poločasového programu. Vstupné na  utkání 
činí 35 korun pro dospělé, 25 Kč pro důchodce, 
ženy a děti mají na  fotbal vstup zdarma. Více 
informací na www.1bfk.cz.
Program domácích utkání 1. BFK Frýdlant 

v měsíci srpnu – MS DIVIZE:
NE 5. 8. v 17.00 h 

1. BFK Frýdlant – FK KOZLOVICE U PŘEROVA
NE 12. 8. v 17.00 h 

1. BFK Frýdlant – FC VSETÍN
NE 26. 8. v 16.30 h 

1. BFK Frýdlant – FK ŠUMPERK 

1. BFK Frýdlant zve všechny 
fanoušky na divizní fotbal

Běžně slovo koloběh označuje opakovaný 
děj. Kolo-běh (s pomlčkou) je však způsob po-
hybu, jenž se vyznačuje střídavým používáním 
jízdy na kole, běhu vedle kola a případně chůze 
vedle kola. Například 5 minut chůze vedle kola, 
10 min. běhu vedle kola a 15 min. jízdy na kole. 
Pokud cyklus 2x zopakujeme, máme 
ihned hodinu aktivního pohybu, což po-
stačuje k splnění lékařské rady 45 minut 
aktivního pohybu denně!

Jen dlouhý monotónní běh nebo mo-
notónní jízda na  kole neprospívá kloubům 
a páteři. Z toho důvodu se myšlenka střída-
vého užití jízdy na kole a běhu vedle kola 
stala základem sportovně rekreačního zá-
vodu Kolo-běh Frýdlantskem nad Ostravicí.

1. ročník závodu se uskuteční v  so-
botu 4. srpna. Start probíhá průběžně 

od 10 do 14 hodin a začíná v areálu YDYKSEB 
v Nové Vsi ve Frýdlantu nad Ostravicí. Pokra-
čuje pak po  27 km okruhu postupně centrem 
města a obcí Malenovice, Frýdlant nad Ostra-
vicí, Pstruží, Čeladná, Ostravice a  cíl je opět 
v  areálu YDYKSEB. Okruh bude vyznačen 

směrovým tabulemi v 75 orientačních bodech 
nebo můžete použít mobilní navigaci.

Zúčastněte se! I  ten, kdo dorazí do cíle po-
slední nebo absolvuje i  jen malou část okruhu, 
může vyhrát celý závod. Vítěz závodu i pořadí 
na dalších místech pro udílení cen se na závěr 

závodu v 15 hodin losuje. Můžete se také 
seznámit s geocachingem, tj. s hledáním 
ukrytých pokladů. Pokud najdete na  trati 
všech pět schránek s  pokladem a  vylu-
štíte tajenku v  nich ukrytou, stanete se 
vítězem speciální kategorie „Nejchytřejší 
kačer“. Jestliže objedete v nejlepším čase 
všech pět orientačních bodů u  schránek 
s pokladem, stanete se vítězem ve speci-
ální kategorii „Nejrychlejší zlatokop“.

Další podrobnost naleznete na  webu: 
http://kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko. 

Kolo-běh Frýdlantskem. Vyzkoušejte si to

Poděkování cvičencům sokola

Frýdlant nad Ostravicí se může pochlubit množstvím investičních akcí

Rekonstrukce kulturního sálu „kláštera“ a zázemí pro sociálně 
aktivizační služby, seniory a osoby se zdravotním postižením. 

Cena díla 13,5 mil. Kč (90% dotace IROP).

Přístavba Mateřské školy Janáčkova, kde od září bude nový prostor 
pro 50 dětí. Součástí stavby je i vnitřní vybavení a venkovní hrací prvky. 

Celková hodnota díla 17,5 mil. Kč (90% dotace IROP).

Rekonstrukce křižovatky u kolejí vč. části ul. Poštovní se zřízením 
autobusových zálivů, II. etapa. Investorem je Moravskoslezský kraj 

společně s městem. Cena díla za obě etapy 15 mil. Kč. 

Rekonstrukce chodníků na hřbitově, oprava plochy před smuteční 
obřadní síní, vybudování osvětlení, úprava rozvodu vody. 

Cena díla 3,5 mil. Kč (realizováno z vlastních zdrojů).

Oprava povrchu části komunikace Lubno (Tutto směr Malenovice), 
po vypořádání majetkových poměrů dojde k realizaci další zbylé části.

Rekonstrukce povrchu komunikace průtahu městem od Nové Dědiny 
po Pržno. Investorem je Moravskoslezský kraj. K úpravě kanálů, 

sjezdů apod. dojde po vyasfaltování problémových úseků v Pržně a Bašce.

Generální oprava komunikace na ul. Komenského včetně přeložek kanalizace, 
veřejného osvětlení a dalších sítí. Cena díla 7,5 mil. Kč (z vlastních zdrojů).

Výmalba podchodu Frýdlant - Vyhlídka pod železnicí a silnicí I/56. Zateplení bytového domu pro seniory (DPS) na ulici Pionýrů, výměna 
oken a oprava balkonů. Cena díla 10,7 mil. Kč (30% dotace IROP).
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Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

Přehled bohoslužeb 
v srpnu

Bílá 
5. 8., 2. 8., 19. 8., 26. 8. v 10.30

Staré Hamry 
5. 8., 12. 8., 19. 8., 26. 8. v 11.30 

Gruň
5. 8., 2. 8., 19. 8., 26. 8. v 16.30

jubilea

V měsíci srpnu 2018 oslaví 
své životní jubileum:

Pan ANTONÍN BALÁŠ - 55 let
Pan PETR PAVELEC - 55 let

Paní ZDEŇKA DŘÍZGOVÁ - 60 let
Pan STANISLAV BUZEK - 80 let
Pan MILAN FALTÝNEK - 92 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let přejeme 

pevné zdraví! 

Když se prázdniny přehoupnou do své dru-
hé poloviny, děti si tuhle realitu určitě nepřipou-
štějí. Na rozdíl od jejich rodičů, kteří si pomalu 
začínají dělat starosti, jak vybavit svého potom-
ka, jenž v září znovu usedne do školní lavice. 
No a jak známo, i školní budova využívá opuš-
těnosti a snaží se provést opravy či jiná potřeb-
ná opatření pro zdárný chod v  následujícím 
školním roce. ZŠ TGM není ani v tomto směru 
výjimkou. V posledních letech prošla mnohými 
rekonstrukcemi a modernizací. Město Frýdlant 
n. O. jako zřizovatel školy ji určitě nenechá-

vá stárnout a pečlivě se o stav budovy stará. 
Letošní letní měsíce přinesou stavební úpravy 
hygienického zařízení v pravém traktu budovy 
a  u  školní restaurace. Oblibu u  sportuchtivé 
mládeže si okamžitě získalo nově otevřené ví-
ceúčelové hřiště. 

Budova i okolí ZŠ TGM zkrátka září novotou 
a to vše je potřeba ochránit. Na budově školy, 
vedlejším gymnáziu i  na  hřišti byly instalová-
ny bezpečnostní kamery, které jsou součástí 
městského kamerového dohledového systému 
a monitorují zdejší veřejný prostor. 

Především však je to o každém z nás, jak si 
to zachováme, takové to prostě zůstane.

Je před námi ještě celý jeden měsíc prázd-
nin, a tak nezbývá než si jej jaksepatří užít. Ži-
jeme ve městě, které nám k tomu dává obrov-
ské množství příležitostí, každý si může vybrat. 
Záleží jen na nás. Ať je tedy měsíc srpen pro 
žáky, studenty i pedagogy plný zážitků a nově 
nabyté energie. My držíme palce řemeslníkům, 
aby se vše stihlo tak, aby v pondělí 3. září 2018 
bylo vše připraveno k zahájení nového školního 
roku 2018/2019.�  lg

SDH LUBNO pod záštitou města Frýdlant nad Ostravicí
si vás dovoluje pozvat na 32. ročník

Memoriálu Františka Sluky
soutěže v požárním útoku mladých hasičů a 13. kolo MSL MH

sobota 8. 9. 2018
prezentace družstev od 12.30, zahájení soutěže 13.00 hodin
Lubno – na hřišti (cca 500m za požární zbrojnicí směr Bystré)

požární útok dle pravidel MSL MH 
(nářadí každé družstvo své, popř. zapůjčí pořadatel)

kategorie: mini, mladší žáci, starší žáci, dorost do 18 let
startovní pořadí: dle telefonické dohody s pořadateli 

nebo dle prezentace po příjezdu v den soutěže
technické údaje: povrch trati – travnatý, základna – dřevěná o rozměrech 2x2m, 

terče – sklopné, časomíra elektronická
kategorie „dorost“ – podmínky stejné jako starší žáci, 

(min. 5 členů družstva 15–18 let, zbytek může být mladší)
bohaté občerstvení

soutěž se koná za každého počasí
proti rozhodnutí hlavního rozhodčího není odvolání

odměny: hlavní cena – putovní pohár získá nejlepší družstvo 
kategorie mladších žáků, starších žáků a družstvo dorostu

Tento pohár je trvalým majetkem pořadatele soutěže 
a vítězné družstvo ho získá na dobu jednoho roku. 

Nejlepší družstva kategorie MINI, MLADŠÍ žáci, 
STARŠÍ žáci a DOROST obdrží pohár včetně medailí.

Těšíme se na vaši účast a věříme, že si přijedete změřit své síly s ostatními.
Srdečně zve SDH LUBNO 

Tradiční červencové akce, předpouťové so-
botní odpoledne i nedělní starohamerská pouť, 
se vydařily i přes rozmary počasí. 

Ani déšť nezhatil odhodlání a nasazení hrá-
čů sobotního fotbálku ženatí versus svobodní. 
S počasím, terénem a míčem se lépe vypořá-
dali ženatí. Zápas skončil 5:3.

Zřejmě déšť byl příčinou malé účasti. Přišli 
jen skalní příznivci. A  ti, schovaní pod připra-
venými deštníky, se dobře bavili a  fandili. 
O přípravu zázemí předpouťového fotbalového 
odpoledne se postarali starohamerští hasiči 
a  zaměstnanci obce. Občerstvení opět zajistil 
Petr Remeš. Děkujeme všem.

V  neděli se konala v  kostele sv. Jindřich 
poutní bohoslužba. A  jako každoročně o pouti 
byl náš krásný kostel zcela zaplněn. Překva-
pením pro některé návštěvníky byl nový farář. 
V  ostravické farnosti došlo od  1. července 
ke změně. Otec Jaroslav odešel na nové půso-
biště a nahradil ho otec Andrej.

Před kostelem se ještě dlouho postávalo, 
debatovalo, a tak přišlo všem vhod i malé ob-
čerstvení – výborné koláčky od  paní Bačové. 
Také se vzpomínalo. Velký zájem byl o panora-

Uzavření místní silnice 
č. 6c „Kršelky – Gruň“

Z důvodu opravy havarijního stavu propust-
ku za  odbočkou ke  včelínu bude po  nezbytně 
nutnou dobu úplně uzavřena místní komunikace 
na Gruň. K úplnému uzavření dojde minimálně 
tři pracovní dny ve 32. týdnu, a to ve dnech 6.–8. 
8. Případné změny termínu uzávěry budou zve-
řejněny na webových stránkách obce, na úřední 
desce a v místě uzávěry předem. 

Pozor, po celou dobu provádění následných 
oprav bude v místě propustku komunikace zú-
žená!

poděkování

Dobrý den, paní starostko,
dovolte, abych vám osobně poděkoval za vstřícnost a vašemu Sboru dobrovolných hasičů 

ve Starých Hamrech a jejím členům, kteří se zúčastnili výjezdů se svou technikou do oblasti Bílý 
Kříž. Tato místní část Starých Hamrů je bývalou rekreačních oblastí, tj. hotelů Bílý Kříž a Sulov, 
které jsou v současné době zrekonstruovány a využívány soukromě, ale jsou zde i tři objekty 
obývané místními obyvateli Starých Hamrů a i tyto jsou centrálně zásobovány vodovodním hos-
podářstvím provozovaným společností VÍTKOVICE, a.s. 

V období od poloviny května 2018 do současné doby byla vodovodní síť v poruše (několik děr 
ve výtlačném potrubí s celkovou délkou 2700 m a převýšením 180 m, které je více jak 40 let staré 
a bude jej nutno vyměnit) a muselo být nahrazeno nově i hlavní čerpadlo.

Během této doby nám vypomohli vaši dobrovolní hasiči s technikou, kterou 3x dovezli a pře-
čerpali vodu do zásobníků na kopci Sulov a tato voda mohla být rozvedena stávajícím spádovým 
potrubím do již zmiňovaných objektů, které tak mohly být užívány a obývány.

Prosím, paní starostko, o  předání poděkování těmto hasičům a  poděkování patří i  vám 
za vstřícnost a umožnění výjezdu sboru dobrovolných hasičů ze Starých Hamrů.

� Za všechny majitele a obyvatele dotčených objektů v oblasti Bílého Kříže 
� Ivo Chovanec, předseda SVJ Bílý Kříž

V rámci kulturní akce „Gruň náš šumný jediný“ vás zároveň srdečně zveme 
ke slavnostnímu odhalení a posvěcení památníku obětem hor u kostelíku Panny Marie 

na Gruni ve 14.30 hodin. Po odhalení památníku bude v kostele mše za oběti hor.

Starohamerská pouť

matickou fotografii původního centra naší obce. 
Přítomní ocenili její umístění. Potěšila je také 
péče obce o  starohamerský hřbitov, zejména 
renovace litinových křížů a starých náhrobků.

Odpoledne v kulturním domě na Samčance 
proběhla výstava a  beseda na  téma salaš-
nictví v  Beskydech. Už před druhou hodinou 
byl vestibul kulturního domu plný. 
Povídání Petra Šimečka o  historii 
salašnictví v Beskydech bylo velice 
zajímavé a  poutavé. O  skutečném 
zájmu přítomných svědčí množství 
dotazů, pro které byl vyhrazen pro-
stor na závěr. Návštěvníky upoutaly 
i připravené materiály, zejména pak 
několik výtisků dosud nikde nepub-
likovaného díla „Salašnictví v Bes-
kydech“, které na  besedu přinesl 
pan Petr Šimeček a které si mohli 
přítomní zapůjčit a  prohlédnout si 
je. Některé z  návštěvníků zřejmě 
tato publikace zaujala natolik, že 
ji při odchodu po ukončení besedy 
zapomněli vrátit. A  tak úspěšná 

akce nakonec měla pro autora a organizátory 
besedy nepříjemný závěr. Chyběly dva výtisky. 
Pokud je někdo zapomněl vrátit a  omylem je 
odnesl s sebou, nechť je, prosím, vrátí! Ztráta 
dvou výtisků zkazila radost z  krásné a  velice 
zajímavé akce. Namísto radosti zbyl pocit hoř-
kosti. 

V pátek 28. září pořádá Obec Staré Hamry 
ve  spolupráci s  Ústavem výzkumu globálních 
změn AV ČR exkurzi do  „skleníků“ na  Bílém 
Kříži. Komentovanou prohlídku Experimentál-
ní ekosystémové stanice na  Bílém Kříži pro 
naše občany zajistí prof. Michal V. Marek, ře-
ditel Ústavu výzkumu globální změny AV ČR 
– CzechGlobe.

Odjezd autobusu je od  OÚ Staré Hamry 
v 9.15 hodin. V případě zájmu autobus zastaví 
na  zastávkách na  Mostě a  na  Černé. Zájem-
ci o  exkurzi se můžou hlásit osobně na  OÚ 

nebo telefonicky na  tel. 558  637  310 nebo 
602 204 969. Exkurze je bezplatná.

Exkurze do „skleníků“ na Bílém Kříži

K  dnešnímu dni jednotka zasahovala u  37 
mimořádných událostí v  obcích Staré Hamry 
a Bílá. Z posledních zásahů se většinou jednalo 
o události spojené s přívalovými dešti – popa-
dané stromy a ucpané mostky naplaveninami. 
Z mimovýjezdové činnosti probíhají pravidelná 
odborná školení členů jednotky a  také údržba 
techniky. V rámci letních prázdnin se podílíme 
na dětských táborech pořádaných v naší obci, 
kde provádíme ukázky s  tematikou požární 
ochrany. Během sportovní přípravy jsme se 
opět účastnili závodů v  TFA, a  to v  Jarcové 
a  Růžďce. SDH Růžďka pořádala soutěž 21. 
7. a zde jsme se umístili v kategorii do 30 let 

na 1. a 2. místě. V kategorii nad 30 let jsme ob-
sadili místo 3. V Jarcové se nám podařilo urvat 
pouze 6. místo.

Hasiči informují o zásazích

Zamysleli jste se někdy nad tím, co byste 
chtěli změnit ve  vaší obci? I  malé věci mohou 
proměnit místo k nepoznání. Ve dnech 29. 6. – 4. 
7. probíhala letní škola ve Starých Hamrech, kde 
hledalo 32 mladých lidí odpověď na tuto otázku. 
Ale bylo to odlišné než škola, jak ji známe. 

Vzdělávací akce se nesla v neformálním du-
chu, kdy se účastníci postupně dozvídali, jak by 
mohli pomoct svými nápady komunitě, ve které 
žijí. A  ne pouze v  České republice. Účastníci 

pocházeli i  z  Maďarska, Slovenska a  Polska. 
Možná si řeknete, že mladí v dospívajícím věku 
mají jiné starosti, než pomáhat ostatním a měnit 
místo bydliště k  lepšímu. Avšak účastníci letní 
školy byli motivovaní dozvědět se, jak můžou 
být těmi, díky kterým se něco změní. Naučili 
se, jak naplánovat komunitní projekty ve  své 
obci. V rámci aktivit mapovali okolí Starých Ha-
mer. Každý den obdivovali krásy místní přírody! 
Během letní školy se rozhodli sdělit své dojmy 

i  dál. Vytvořili pohlednice 
a plakáty o Starých Hamrech, 
které zanechali v Informačním 
centru v  Rožnově pod Rad-
hoštěm. Chcete se dozvědět 
více informací o tom, jak letní 
škola probíhala? Přečtěte si 
blog projektu: https://sum-
merschoolforyoungchange-
makers.wordpress.com/. Letní 
škola byla financována z Vise-
grádského fondu.

Letní škola ve Starých Hamrech

plánované kulturní akce

4. srpna – tradiční setkání na Konečné „Lidé 
lidem v Beskydech“
1. září – starohamerské loučení s  prázdni-
nami „Gruň náš šumný jediný“
15. září – zájezd na Oravu
28. září – exkurze ve  Výzkumném ústavu 
na Bílém Kříži

Škola stojí i o prázdninách. A vylepšuje se

Žáci ZŠ TGM na tradiční květnové vycházce s myslivcem, která je už tak trochu naladila na prázdniny.
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slovo starosty

Lhotka

Vážení spoluobčané,
polovina prázdnin je za námi a za dva měsíce tady máme volby do obec-

ního zastupitelstva, a proto bych rád trošku zhodnotil, co se nám za ty čtyři 
roky ve Lhotce povedlo a co ne. 

S nástupem stávajícího zastupitelstva nás čekala velká investiční akce, 
kterou bylo zateplení budovy školy a změna vytápění tepelným čerpadlem, 
kdy jsme získali část finančních prostředků z  dotace OPŽP. V  souběhu 
s  touto akcí bylo nutné v budově školy nainstalovat nová otopná tělesa, opravit rozvody vody. 
Menší stavební úpravy a  rekonstrukce rozvodů teplé vody byly provedeny i  v mateřské škole. 
V prvním patře školy jsme vyklidili, vymalovali a doplnili novým kobercem místnost, která sloužila 
jako skladiště a dneska slouží k pohybovým aktivitám, jako je cvičení žen, dětí z MŠ, mladých 
hasičů, nácviku souboru Pilky apod. Druhá místnost se upravuje na rodinné centrum, které bude 
sloužit pro maminky s malými dětmi, různé kroužky, schůzky výborů jednotlivých spolků apod. 
Další investiční akcí bylo vybudování chodníku kolem krajské komunikace od  školky směrem 
k panu Mičulkovi. Současně s výstavbou chodníku byly provedeny i úpravy zpevněných ploch 
před budovou školy, kde vznikla nová odstavná a parkovací plocha pro bezpečný nástup a výstup 
dětí navštěvujících MŠ. S návazností na nový chodník od mateřské školy byl zhotoven i sypaný 
chodník od p. Žídka ke hřbitovu, který nahradil v  dešti neprůchodný blátivý chodníček. Kolem 
tohoto chodníčku byla zhotovena nová otevřená dešťová kanalizace, která sbírá povrchové vody 
z okolních pozemků. Na hranici hřbitova bylo dotaženo veřejné osvětlení, které dostatečně osvítí 
celou jeho plochu. Taktéž se nám podařilo opravit hlavní hřbitovní chodník a  vybudovat nové 
chodníčky v urnovém háji. Odvodnění a opravy se dočkalo i parkoviště a přilehlé zpevněné plochy. 
Také se nám podařilo celkově opravit včetně odvodnění několik místních komunikací, a to v úseku 
p. Mičulka – p. S. Žídek, od vrby k p. J. Čerňákovi a nebezpečný úsek komunikace u hostince Pod 
Ořechem. Ostatní komunikace v obci jsme se snažili v rámci možnosti udržovat tak, aby byly bez 
větších potíží schopné užívání. Ještě bych se vrátil k budově školy, kde se nám podařilo získat 
dotaci z Moravskoslezského kraje na kompletní opravu oplocení a zpevněných ploch v areálu, 
ve kterém byly taktéž opravené prodejní stánky, vybudované další splachovací kadibudky napoje-
né na žumpu a areál byl napojen novou vodovodní přípojkou na veřejný vodovod. S dotací z OPŽP 
se nám podařily pořídit domovní kompostéry, čelní nakládač na obecní malotraktor a štěpkovač. 
Za velký úspěch považuji úspěšné jednání a následný odkup budovy bývalého kravína od Země-
dělského družstva Kozlovice. Dnes budova slouží jako zázemí pro obec, které nám hodně chybě-
lo, bylo v ní zřízeno sběrné místo velkoobjemového odpadu, elektroodpadu a papíru. U zadní části 
budovy bylo vybudováno sběrné místo biologicky rozložitelných odpadů. Co bude s budovou dál, 
bude už na novém zastupitelstvu. Jednou z akcí bylo i pořízení nového bezdrátového obecního 
rozhlasu s dosahem pro většinu domácností v obci, který má sloužit hlavně jako varovný infor-
mační systém. U obecního úřadu byly vybudovány nové zpevněné plochy s lavičkami při vstupu 
do obecní hospody, ve které proběhla kompletní rekonstrukce sociálního zařízení. Taktéž proběhla 
kompletní intenzifikace čistírny odpadních vod, která slouží pro obecní úřad, hospodu, hasičárnu 
a byty v obecním domě. Na sportovišti Kuřín byla provedena celková revitalizace umělého povrchu 
víceúčelového hřiště, travnaté hřiště bylo ohrazeno dřevěným zábradlím a v budově byla prove-
dena výměna opotřebovaného PVC za novou litou epoxidovou podlahu. V minulém roce jsme 
pořídili s podporou dotace ze SZIF nový lesní malotraktor Kubota s navijákem, který je neocenitel-
ným pomocníkem při údržbě obecních ploch a zimní údržbě komunikací. Koncem minulého roku 
jsme ještě stihli kompletní rekonstrukci místní komunikace kolem obecního úřadu, kterou se nám 
podařilo částečně financovat z dotace MMR, Programu rozvoje a obnovy venkova. Z menších, ale 
z reakce většiny občanů kladně hodnocených, je vybudování několika vyhlídkových laviček v okolí 
Lhotky, které jsou využívány k odpočinku a relaxaci, zhotovení různých zábradlí, plůtků a drobných 
stavebních úprav v obci. Nerad bych zapomněl na odpadové hospodářství v obci, kdy jsme o dvě 
hnízda rozšířili počet sběrných míst tříděného odpadu a navýšili počet nádob. Tato sběrná místa 
postupně upravujeme tak, by co nejmíň hyzdila naší obec. Bohužel díky některým jedincům to 
v okolí těchto nádob někdy vypadá jako na skládce. A zatím je to jedna z věcí, které se nám stále 
nedaří úspěšně řešit. Ač neradi, zvažujeme v těchto místech instalaci monitorovacího kamerového 
systému. Když už jsem u těch méně úspěšných věcí, tak je to řešení likvidace splaškových vod 
v obci. Na vybudování splaškové kanalizace obec nemá finance. Náklady na vybudování kanali-
zace jsou tak vysoké, že stavbu neřeší ani poskytované dotace. I tak by byla spoluúčast vysoká, 
že by se obec musela na několik let zadlužit a nebyla by schopna investovat do dalších důležitých 
akcí, jako jsou opravy komunikací, odpadové hospodářství apod. 

Dále se nám nepodařilo k naší spokojenosti dostat na veřejné zasedání zastupitelstva více 
občanů, tak aby dostali přesné a nezkreslené informace o dění v obci. Proto občas vznikají menší 
či větší nedorozumění, která se potom obtížněji vysvětlují. Ještě bych rád vzpomenul několik akcí, 
které nejsou až tak vidět, jako je dokončení nového územního plánu obce, schválení Programu 
rozvoje obce na roky 2016–2022, vydání kalendáře na rok 2017 a 2018, máme připraveny projek-
tové dokumentace včetně stavebního povolení na výstavbu chodníků kolem krajské komunikace 
ve směru na Metylovice a Kozlovice. Jednou významnou akcí, která se nám bohužel trošku pozdr-
žela, je dokončení pozemkových úprav v obci. O průběhu budete informováni. Prozatím poslední 
investiční akcí, která až budete číst tyto řádky, bude hotová, je oprava části místní komunikace 
a výstavba chodníku od kaple k autobusovému stanovišti. 

Nesmíme zapomenout ani na kulturní a společenský život v obci. Kulturní výbor pro vás připravil 
koncerty skupin Flair, Poitin, Mirai, Camareta Janáček, pravidelné vánoční koncerty, již tradiční 
celorepublikovou akci Česko zpívá koledy, několik představení amatérských divadel. Obec je spo-
lupořadatel Sochových národopisných slavností a garantem hasičské soutěže O pohár starosty 
obce. V roce 2017 jsme u nás uspořádali 37. Sraz Lhot a Lehot České a Slovenské republiky. 
Ještě jednou bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na úspěšném zvládnutí této náročné 
akce. Na toto setkání nám přispěl Moravskoslezský kraj částkou 100 tisíc korun. Samozřejmě, že 
se dá stále něco budovat, vylepšovat, zkrášlovat, ale nejen omezené finance, ale i čas je neúpros-
ný. Jsem rád, že můžu spolupracovat se stávajícími zastupiteli, a věřím, že i v příštích volbách si 
vyberete stejné nadšence, kteří chtějí pro naši Lhotku jen to nejlepší. 

Rád bych vás ještě pozval na poslední dvě srpnové akce, kterými jsou Sochovy národopisné 
slavnosti a soutěž v požárním útoku O pohár starosty, a popřál vám ještě hodně letních dnů a dě-
tem hodně prázdninových zážitků. � Zdeněk Kubala, starosta

rozloučili jsme se 

Rozloučili jsme se s panem 
Zdeňkem Vláškem ve věku 84 let.

Rodině a pozůstalým za obecní úřad 
upřímnou soustrast.

jubilea
V měsíci červenci oslaví svá nádherná životní 

jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:
Zdeněk Zlý – 65 let
Jiří Kočíř – 60 let

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 
hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné

zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.

Srdečně vás zveme na XXIV. ročník Socho-
vých národopisných slavností, které se uskuteč-
ní v sobotu 25. srpna ve Lhotce pod Ondřejní-
kem v areálu u školy.

Program:
13.30 Shromáždění u pamětní desky Vincence 
Sochy, poté průvod účinkujících vesnicí do are-
álu slavností
14.00 Zahájení slavností s představením soubo-
rů v areálu u školy
14.15 „Na tym našim dvorku“ – pořad dětských 
souborů
15.45 „Odchody a rozlučky“ – hlavní pořad do-
spělých souborů 
18.00 „Hlubinské obrázky“ – výroční medailon 
souboru Hlubina
19.00 „Pocta Leoši Janáčkovi“ – hudební pořad
20.30 „Pozdravy ze Slovenska“ – vystoupení 
souboru Stavbár 

Na vedlejším pódiu za školou budou během 
odpoledne a večera vyhrávat cimbálové muziky 
zúčastněných souborů.

26. srpna v 9.00 hodin se uskuteční v místní 
kapli mše svatá obětovaná za Vincence Sochu.

V  jednotlivých pořadech vystoupí dětské 
soubory Valášek, Malý Grunik, Malá Ostravica, 
Malá Ondřejnica, Hlubinka a Vonička. Z dospě-

lých souborů to budou domácí Pilky, Valašský 
vojvoda, Ostravica, Grunik, Hlubina, Ondráš 
z  Janovic, Jaro a  Stavbár. Kromě muzik zú-
častněných souborů vám zahrají také Pustkova 
cimbálová muzika, Vojtek, Tragač, Zbujnik, CM 
Vladimíra Holiše a RukyNaDudy.

Vedle pestrého programu bude jako vždy při-
praveno bohaté občerstvení. 

Pro návštěvníky festivalu bude k  dispozici 
zdarma také speciální autobus:
13.10 Frýdlant n. O., žel.st. – Metylovice, kostel 
– Palkovice, Tomis – Lhotka
14.00 Kozlovice (OÚ) – Lhotka
22.00 Lhotka – Frýdlant n. O., žel.st. – Frýdek-
-Místek, Slezan 03 – Palkovice, Tomis
23.00 Lhotka – Kozlovice

Festival pořádá Klub žen z.s. a  Svaz měst 

Statistika obyvatel
Ke  dni 17. 7. 20018 má Obec Lhotka 549 

obyvatel, z toho 279 mužů a 270 žen.
Průměrný věk je 41 let. Dvěma nejstarším 

občanům je 92 let, v  roce 2018 se narodily 3 
děti, a to děvčátka.

Informace k odpadům
Termíny svozu komunálního odpadu v srpnu: 

pondělí 13. 8. a 27. 8. 
Biologicky rozložitelný odpad rostlinného

původu, velkoobjemový, elektroodpad 
a kartonový papír:

Sběrné místo biologicky rozložitelného od-
padu rostlinného původu u  bývalého kravína 
bude otevřeno do konce listopadu vždy v so-
botu od 10.00 do 12.00 hodin. Během pracovní 
doby obecního úřadu po tel. domluvě. 

Pevně svázaný papír a  kartóny je možné 
odevzdat i v garáži obecního úřadu v jeho pra-
covní době. 

„Jak to děláte, že jste ve Lhotce tak aktivní?“ 
ptají se nás často známí, kteří k nám přijíždějí 
na  „Sochovky“, koncert Cantamusu, setkání 
Lhot, Lhotek a  Lehot, na  některý z  koncertů 
v areálu MŠ, nebo divadelní představení v sále 
Obecního domu. „A odkud berete lidi na přípra-
vu a organizaci tolika akcí?“

Je toho skutečně mnoho, co Lhotka nejen 
návštěvníkům, ale zejména vlastním Lhoťanům 
nabízí. Pro ty nejmenší to jsou akce učitelek 
školky, ale i  maminek dětí, pro ženy je tady 
Klub žen – organizátor menších i  těch největ-
ších lhoteckých akcí. Samostatnou kapitolou 
jsou i hasiči, kteří mají úspěch nejen při soutě-
žích a závodech, ale i při udržování a obnově 
požární techniky. Nemálo akcí mají i ti nejstarší, 
kteří jsou sdruženi v  klubu seniorů. Výbornou 
vizitkou věřících je lhotecká kaple, a  to neje-
nom svým vybavením, ale zejména průběhem 
mše, při které zpěvy dětí ze Scholy rosničky, 
ale i sboru dospělých jsou navíc pro přítomné 

i  neopakovatelným kulturním zážitkem. Je až 
neuvěřitelné, že se vždy najdou nadšenci při 
organizaci cvičení žen, volejbalu, stolního te-
nisu, šachu i  kopané, že se stále občané se-
tkávají na  tradiční krmášové zábavě, plesech 
a  společenských večírcích, ale i  při opékání 
buřtů a  vaječině. Kromě tradičních akcí už 
ve Lhotce zdomácněly i novinky, kterými jsou 
společná férová snídaně, Česko zpívá koledy, 
rozsvěcování vánočního stromu, ale i Uklízíme 
Česko.

Lhotka se mění i  jinak – opravují se cesty, 
vznikají nové chodníky, upravuje se sporto-
viště, ale i  prostory hřbitova. Nový kabát má 
mateřská škola, okolní areál, ale i  další části 
a  objekty obce. Je toho hodně, co se jenom 
za  uplynulé volební období vykonalo, ale je 
ještě celá řada představ, které se z důvodu ne-
dostatku peněz nenaplnily. O  tom ví zejména 
stávající zastupitelstvo, které s  vedením obce 
nejen reguluje finanční prostředky, ale získává 
i dotace na vylepšení, která se musí řešit. Při-
spívá i  na  činnost všech složek starajících se 
o pestrý život spoluobčanů. O tom, že to není 
jednoduché, ani vždy vděčné, svědčí i skuteč-

nost, že na minulé, stejně jako na nové kandi-
dátce zastupitelstva je větší polovina již nových 
kandidátů. Ale je dobré, že se ve Lhotce najdou 
obětaví občané i pro tuto práci. Musí si být ale 
vědomi toho, že „ještě se nenarodil člověk ten, 
aby se zalíbil lidem všem“.

Nová kandidátka byla sestavena koncem 
července, zároveň s ní se připravuje program, 
se kterým by nové zastupitelstvo rádo vstoupilo 
od října do dalšího čtyřletého volebního období. 
Všichni věří, že navážou na  předchozí dobré 
výsledky a  že v  zastupování zájmů a  potřeb 
občanů se jim bude práce dařit. A také, že jim 
– jako dosud – spoluobčané ještě před podzim-
ními volbami, ale zejména v  průběhu celého 
nového volebního období budou v  jejich práci 
svými náměty i zkušenostmi pomáhat. 

� Pavel Pasek

Sochovy národopisné slavnosti 

a obcí povodí Ondřejnice ve spolupráci s Obcí 
Lhotka za finanční podpory Moravskoslezského 
kraje. 

Přijďte strávit příjemný den na sklonku prázd-
nin k nám do Lhotky, potěšit se krásou lidových 
písní a tanců, pochutnat si na nejrůznějších dob-
rotách nebo jen tak poklábosit s přáteli, kterých 
na „Sochovkách“ potkáte určitě mnoho. 

Lhoťané pro Lhotku dělají opravdu hodně

V  těchto dnech by měla již být zhotovitelem 
předána stavba oprava místní komunikace a vý-
stavba chodníku od kaple po autobusové stano-
viště. 

Jednalo se o celkovou opravu části stávající 
místní komunikace a  její rozšíření na min. šířku 
4,5 m, což umožňuje obousměrný průjezd osob-
ním automobilům. Větší rozšíření nebylo možné 
z důvodu umístění vodovodního řadu, který může 
být jen pod rozebíratelným povrchem a kdy ná-
klady na  jeho přeložku by značně převyšovaly 
náklady na opravu této části komunikace. Dalším 

důvodem je vlastnictví pozemků u  autobusové-
ho stanoviště, který je v  soukromém vlastnictví 
a doteď se nám nepodařilo s majiteli dohodnout 
na případném převodu do vlastnictví obce. Z to-
hoto důvodu je i nový chodník v této části zakon-
čen směrem do  komunikace. Věříme, že i  tak 
se tímto opatřením podstatně zvýší bezpečnost 
občanů a hlavně dětí, které musely chodit k auto-
busu po úzké komunikaci při stále se zvyšujícím 
provozu. Děkujeme všem za trpělivost při omeze-
ní užívání komunikace během stavebních prací. 
� Zdeněk Kubala, starosta

Oprava místní komunikace a výstavba chodníku

Pár informací k dotazům ohledně komplex-
ních pozemkových úprav v  obci Lhotka. Dne 
8. 6. 2018 bylo vydáno první rozhodnutí, které 
bylo zveřejněno na úřední desce obce Lhotka. 
Bohužel se nám i oproti předchozímu souhlasu 
proti tomuto rozhodnutí odvolali dva účastníci 
pozemkových úprav. Tímto se nám jejich ukon-
čení odsouvá na neurčito. Je to škoda, proto-
že jsme předpokládali, že by se v  září mohlo 
pracovat na zápisu nového katastrálního ope-
rátu do katastru nemovitostí a připravovat do-
kumentaci pro stavební povolení a  realizaci 
jednotlivých akcí z plánu společných zařízení, 
který vzešel z  těchto léta připravovaných po-

zemkových úprav. Jen bych chtěl uvést, že 
v plánu společných zařízení byly odsouhlasené 
stavby zhruba za  80 milionů korun, jako jsou 
výstavba a opravy komunikací, jejich odvodně-
ní, výstavba rybníků, vodohospodářské opat-
ření apod. Veškeré financování realizovaných 
těchto staveb jde ze státního rozpočtu. Obec 
se na pozemkových úpravách finančně nepo-
dílí. Taktéž se mohlo v  dohledné době začít 
se zaměřením pozemků, na což jste již někteří 
podávali žádosti a které mají účastnící pozem-
kových úprav nárok zdarma. Bohužel čas pra-
cuje proti nám a přicházíme o velikou a neopa-
kovatelnou šanci získat tyto výhody vyplývající 
z pozemkových úprav. Není v silách zastupitelů 
obce ani sboru zástupců tento proces nějakým 
způsobem urychlit. S komplexními pozemkový-
mi úpravami musí souhlasit všichni účastníci. 
To vše pro informace na dotazy, proč pozem-
kové úpravy trvají tak dlouho. 

� Zdeněk Kubala, starosta

Komplexní pozemkové úpravy v obci Lhotka
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„Člověk je tu proto, aby si něco předsevzal 
a  aby to provedl. Pouhá existence je moře 
bez vody, kniha bez obsahu, život bez života.“ 
� Dr. Miroslav Tyrš

  
V červnu letošního roku zemřel rodák z Baš-

ky, aktivní sokol a cvičitel, zakládající člen jach-
tařského oddílu v  Bašce, v  šedesátých letech 
jeho předseda a trenér pan Ladislav Bittner.

V lednu roku 1961 byla dokončena výstavba 
vodní nádrže v  Bašce, která umožnila využití 
vodní plochy také vodákům. Nadšenci jachtingu, 
mezi které patřil i Ladislav Bittner, již v listopadu 
roku 1961 založili při TJ Sokol Baška svůj samo-
statný oddíl. Jeho členové, kterých se v průběhu 
třiceti let působení vystřídaly snad dvě stovky, se 
svou činností, ale především sportovními úspě-
chy, velmi výrazně vepsali do sportovních análů 
nejenom Bašky, ale bez nadsázky i celého regio-
nu. Jedna z bývalých členek tohoto oddílu Vlasta 
Krautová říká: „Vzpomínám-li na  dětství, je pro 
mne toto krásné období úzce spjato se cvičením 
v TJ Sokol Baška, kde jsem se kromě gymnasti-
ky určitou dobu věnovala také jachtingu. Neza-
pomenutelné jsou okamžiky, které jsme spolu 
s ostatními členy trávili u přehrady v Bašce, kde 
jsme nejenom plachtili a plavali, ale také udržova-
li a opravovali lodě ve staré loděnici.

Dále vzpomíná, jak všichni s úctou a respek-
tem vzhlíželi ke  svému cvičiteli Ladislavu Bitt-
nerovi, jenž jim prostřednictvím sportu vštěpoval 
čestnost, lidskost a přátelství. Pro všechny v od-
díle to byl Ládík, člověk, který dokázal vést své 
svěřence s velkým nadšením, zápalem a hlavně 
svým výjimečným osobním příkladem a oblíbe-
ným heslem „v zdravém těle, zdravý duch“. „Lá-
dík Bittner byl pro mě sokol tělem i duší, člověk 
s  hlubokým vztahem k  hodnotám, k  lidskosti, 
k vlasti. Při setkání s ním bylo krásné slyšet jeho 
jadrné nazdar,“ dodala Vlasta Krautová.

Ladislav Bittner si ve svých vzpomínkách veli-
ce rád připomínal působení v Bašce mezi svými 
známými vodáky. Dnešní generace už těžko uvě-
ří, že na první závod, kterého se jachtaři zúčastnili 
na  Žermanické přehradě, vezli svoji plachetnici 
na  vozíku od  nádrže v  Bašce až do  Žermanic. 
Obec zakoupila malé lodě, které si členové oddí-
lu za opravy a údržbu půjčovali a sjížděli Bečvu, 
Opavici, na  Slovensku také Oravu a  Hron. Pan 
Bittner vzpomínal na  ty členy oddílu, kteří svým 
entuziasmem dokázali vytvořit skvělou vodáckou 
partu. K nim patřili Stáňa Vítová (Kořená), Marce-
la Lapišová, Mirek Volný, Jindřich Měrka, Jenda 
Poloch, Pavel Kozel, Jarek Myšinský, Eda Novák, 
Leoš Juřica. O tom, že všestranná příprava na zá-

vody přinášela skvělé výsledky, snad nejpřesvěd-
čivěji hovoří umístění v  soutěžích. První vítězství 
získali na okresním přeboru v roce 1963, kde mezi 
oceněnými byli Stáňa Kořená, Marta Lednická, 
Jenda Poloch, Leoš Juřica, Maruška Vrublová 
a  Václav Vrubel. Ve  stejném roce dorostenky 
Kořená, Lednická a  Vojnarová získaly prvenství 
v  krajském závodě plachetnic. Tím největším 
úspěchem bylo vítězství, kterého v roce 1965 do-
sáhly na přeboru tehdejší ČSSR v kategorii „Pirát“ 
naše dorostenky Stáňa Kořená a Marta Lednická. 
Ladislav Bittner zažil však i  smutné chvíle, kdy 
21. srpna 1969, s veškerým vybavením vyhořela 
budova loděnice, která byla postavena především 
jeho zásluhou. V letech 1971 až 1973 se postavila 
loděnice nová a jachtařský klub získal i další před-
sedy, pana Miroslava Karáska a později Rudolfa 
Klančíka. Loděnice začala sloužit i jako ubytovací 

zařízení pro dětské tábory, které vedla paní Anna 
Volná. Svou činnost jachtařský oddíl ukončil v roce 
1994, kdy byla budova loděnice prodána. 

Pan Bittner ani v sedmdesátých letech, kdy se 
i  se svou rodinou odstěhoval do Místku, ve  své 
práci s mládeží neustal. Využíval myšlenek italské 
pedagožky Marie Montessori, která respektuje 
především osobnost dítěte. Jeho heslo bylo „vše 
pro děti“. Na mnoha frýdecko-místeckých školách 
si pamětníci snad připomenou jeho působení 
v gymnastických kroužcích, turistických oddílech, 
pomáhal však také jako instruktor při školních ly-
žařských výcvicích. Poskytoval pomoc všude, kde 
bylo potřeba, rád a nezištně podal pomocnou ruku 
všem, kdo o ni požádali. (Zpracováno na základě 
vzpomínek Ladislava Bittnera, Vlasty Krautové, 
Miroslava Volného a  bývalé kronikářky Frýdku-
-Místku Anny Novákové) � František Vaníček

Ladislav Bittner (třetí zprava) na besedě v sále KD Baška v roce 2009.

U zrodu jachtingu v Bašce stál rodák
Ladislav Bittner (7. 7. 1929 – 18. 6. 2018)

Baška

Spojit oslavy 730. výročí založení Kunčiček 
u Bašky a 80. výročí založení fotbalu v Bašce 
byl, jak se ukázalo, dobrý tah pořadatelů, jimiž 
byli místní aktivní občané, kteří se starají o kul-
turní vyžití v této části obce Baška, a fotbalisté. 
Oslavy podpořila i Obec Baška.

Oslavy proběhly v sobotu 30. června na míst-
ním fotbalovém hřišti. Ale něco po  poledni se 
u historické budovy Bayerova mlýna řadila auta – 
veteráni, nechyběly ani motocykly. Tento velkole-
pý konvoj asi dvaceti „nablýskaných strojů“ se dal 
do pohybu, aby slavnostně se zástavou obce Baš-
ka a kunčičským praporem dojeli na již zmíněné 
fotbalové hřiště. Tady právě probíhala Beskydská 
podkova, do které přihlásilo své koně šest jezdec-
kých klubů. Parkurové skákání s účastí 30 jezdců 
probíhalo ve čtyřech kategoriích a pro diváky snad 
byla nejzajímavější poslední kategorie MINI/MAXI, 
kdy koně skákali přes překážky, které se v kaž-
dém kole zvyšovaly. Který kůň danou výšku ne-
skočil, byl vyřazen a nepostoupil do dalšího kola.

„Nejvíce vítězství a ocenění posbíral mladý 
jezdec Mikoláš Švihora z  jezdeckého klubu 
Epona Jistebník. Je to šestnáctiletý mladík, kte-
rý to s koňmi skutečně umí. Na  „bedně“ stály 
i jezdkyně místního JK Gem Vendula Miloňová 
a Nikol Chasáková, což mne jistě těší,“ ocenil 
umění mladých jezdců hlavní organizátor Bes-
kydské podkovy Petr Miloň.

Odpoledne pak probíhalo v  režii fotbalistů. 
Nejprve se svým rodičům a návštěvníkům před-

vedli bašťanští a janovičtí žáci svým ukázkovým 
tréninkem pod vedením trenéra Jana Šponiara. 
Bašťanští žáci nastoupili v nových dresech, ko-
palo se do nových míčů, góly se dávaly do no-
vých branek. Ptáte se, jak bašťanský fotbal k to-
muto novému vybavení přišel? Velké díky patří 
tímto společnosti ArcelorMittal. Ta bašťanskou 
mládež podpořila v  rámci zaměstnaneckého 
grantu na základě podaného projektu. Po zají-
mavém tréninku vyběhly oba týmy na hřiště zno-
vu, aby se odehrálo mládežnické derby. 

Spousta návštěvníků ale přišla až na 16. hodi-
nu, kdy na zelený pažit vyběhli borci, kteří si přišli 
„čutnout“ se svými bývalými spoluhráči. A  tento 
„velkolepý mač“, jenž začal slavnostním výkopem 
dlouholetý brankář a  pamětník založení klubu 
Sportovního sdružení Kunčičky-Baška-Hodoňovi-
ce Karel Koval, hráli proti sobě ve žlutých dresech 
Pupkáči proti zeleným, evidentně mladým Bandá-
žistům (odpusťte mi, prosím, vážení fotbalisté, to 
pojmenování, ale tak jsem to na tribuně slyšela!), 
pískal velice benevolentně Martin Poledník (asi 
byl podplacen, ale kým?). Bandážisté byli velmi 
pohybliví, obětavě dobíhali za míčem, což se taky 
velice brzy projevilo na skóre utkání. Po první půli 
vedli zmiňovaní Bandážisté 5:1. Ale po přestávce 
jako by se s míčem nedokázali domluvit a bylo 
brzy srovnáno. Tímto nerozhodným výsledkem 
skončilo toto přátelské utkání „staré fotbalové gar-
dy“. Došlo i na penaltový rozstřel, kdy štěstí stálo 
u  Pupkáčů. Ale přece není důležité zvítězit, ale 
zúčastnit se, což ocenili i diváci na tribuně i oko-
lo celé hrací plochy. Evidentně schvácení „borci“ 
pak v šatně rozebírali zápas a shodli se na tom, 
že bašťanský fotbal, ať je jaký je, přece stojí za to 
hrát! A to je jistě výzva mladším ročníkům!

Je nutno říct, že během celého dne se zde 
mohly bavit i děti, pro které byly v areálu připra-
veny zábavné atrakce a  soutěže. Návštěvníci 
se zde na velkých panelech mohli dočíst nejen 
o historii obce a fotbalu, ale též, jaké významné 

V sobotu 2. června se budova hodoňovické 
školy v rámci oslav Dne dětí otevřela všem, kdo 
si ji chtěli prohlédnout. V posledních měsících 
prošla celkovou rekonstrukcí. Zásadní změny 
prodělalo 1. patro, kde byly vybudovány pro-
story pro dětskou skupinu Školička. Od letošní-
ho září zde budou pečovat chůvy o děti ve věku 
1–4 let. Školička má kapacitu 12 dětí, kterým je 
tímto zajištěn individuální přístup, což je důleži-
té především pro ty nejmenší. 

Školičku navštívilo mnoho občanů, kteří 
vzpomínali na  léta minulá, kdy oni sami zdej-
ší školu navštěvovali. Přišlo i  mnoho rodičů, 

kteří měli zájem o přihlášení dítěte do Školičky. 
Během odpoledne měli rodiče možnost se ze-
ptat na  plánovaný provoz tohoto zařízení pro 
nejmenší děti přítomných chův i zaměstnanců 
Obce Baška, která dětskou skupinu zřizuje. 
Děti si zatím užívaly nové hračky, relax koutek, 
ale i  ložnici! Zároveň nedaly zahálet ani chů-
vám, které pro ně měly připraveno malé ob-
čerstvení. Těší nás, že se rodičům, ale hlavně 
dětem, ve Školičce moc líbilo. 

„Díky Dni otevřených dveří se nám podařilo 
získat nemálo zájemců, a  tak postupně Dět-
skou skupinu naplňujeme,“ podotkla Martina 
Dybová chůva hodoňovické Školičky.

V září se těšíme na děti i rodiče v naší Ško-
ličce! � Lenka Černiáková, chůva Školičky

Na  konci roku 2017 se 
několik nohejbalových nad-
šenců z Hodoňovic rozhod-
lo založit v Bašce nohejba-
lový klub. Tomuto sportu se 
věnovali už dlouhou dobu 

a  postupem času nasbírali dost zkušeností 
na to, aby se mohli postavit na „vlastní nohy“. 

David Maršálek (24) z  Hodoňovic ve  spo-
lupráci a  podporou Jakuba Václavka (20) 
a  Martina Veličky (24) – oba taktéž z  Hodo-
ňovic – hráli již delší dobu za nohejbalový tým 
TJ Slavoj Rychvald v Ostravě, kde získávali ty 
nejdůležitější informace, zkušenosti. Pan Mar-
šálek hraje nohejbal nejdéle a podařilo se mu 
zahrát i nejvyšší dorosteneckou ligu za Přerov 
a  následně druhou nejvyšší soutěž (1. ligu) 
za muže v Prostějově, kde poznal mnoho zná-
mých tváří ve světě nohejbalu.

Další spoluhráči týmu Bašky jsou známé tváře 
především díky jejich trenérovi Lubošovi Kvardo-
vi (60) z Místku, který se nohejbalu věnoval celý 
svůj život a obětoval nemálo let ligovým soutě-
žím za  tým Přerova. Tady též získal potřebný 
„kumšt“, jak vést tým, ale i zkušenosti hrací. Jeho 
synové Tomáš (32) a Roman (33) Kvardovi byli 
od dětských let vedeni k nohejbalu a už v mládí 
si zahráli vysoké soutěže za žáky a bojovali proti 
dnešním mistrům světa v  nohejbale, kteří patří 
do světové elity. Další velikou posilou Bašky je 
hráč z  Frýdku-Místku jménem Tomáš Žurovec 

(22), který je velice nadaný smečař s podporou 
a nohejbalovým vedením svého dědy, který také 
mnoho o nohejbale ví a osahal si jej. A v nepo-
slední řadě nadaní hráči z Frýdku-Místku – Filip 
Raška (18) a Petr Vlček (32).

Na  tomto pevném základu se David Mar-
šálek za podpory místostarosty Bašky Martina 
Čajánka a starostky Ireny Babicové rozhodl za-
ložit nohejbalový tým Baška.

A tento nohejbalový tým slaví první úspěchy! 
5. července se zúčastnil již 10. ročníku nohej-
balového turnaje ve  Studénce, kde postavil 
dvě dvojice ve složení David Maršálek a Jakub 
Václavek v jednom týmu a bratři Roman a To-
máš Kvardovi v  týmu druhém, pod dohledem 
svého trenéra Luboše Kvardy.

Turnaje se zúčastnilo celkem 18 dvojic. Hra 
probíhala systémem tří skupin po šesti týmech, 
kde postupovali všichni do  play off. Naši hráči 
Maršálek a  Václavek skupinu vyhráli a  bratři 
Kvardové skončili jako druzí. Bohužel, díky odliš-
nému postupu ze skupiny se dva týmy Bašky do-
staly do souboje proti sobě ve čtvrtfinále, kde bra-
tři Kvardové vyhráli těsně ve třetím rozhodujícím 
setu 10:8, a hra Maršálka a Václavka tak stačila 
na 5.–8. místo. Druhý tým Bašky se probojoval 
až do  krásného a  napínavého finále proti hrá-
čům z Oder, kde bohužel ve třetím setu prohrál, 
a dosáhl krásného druhého místa. Blahopřejeme 
a přejeme mnoho dalších vítězných zápasů.

� David Maršálek a Dajana Zápalková

Obec Baška vydala u příležitosti 730. výročí založení Kunčiček u Bašky a 80 let fotbalu 
v Bašce dřevěnou pohlednici. Pokud ji ještě nemáte, je k zakoupení v knihovně Baška 

za symbolickou cenu 10 Kč. Udělejte její koupí radost sobě i známým!

� Foto: David Šrubař

� Foto: David Šrubař

Oslavy v Kunčičkách u Bašky s mixem zábavy

Za  krásného horkého dne 31. května se se-
nioři vydali na turistický pochod na Kotař. Dopra-
vili se do Komorní Lhotky a odtud šli procházkou 
po modré značce na chatu Kotař, která však měla 
zrovna zavřeno pro sanitární den. Každý však měl 
s sebou svačinku a pití, takže to náladu nepokazilo. 
Dále se senioři vydali se dolů směrem na Morávku 
a cestou se osvěžili v penzionu Jízdárna, kde měli 
rovněž zavřeno pro školu v přírodě, ale vedoucí 
nám ochotně pití prodala. Poobědvali pak v  re-
stauraci Morávka a spokojeně odjeli domů.

Asi sedmdesátka seniorů se sešla na sma-

žení vaječiny, která se konala 14. června na za-
hradě hostince U Čendy. Jako tradičně velice 
dobrá akce, spokojeni snad byli všichni, kdo se 
zúčastnili.

26. června se uskutečnil zájezd na Lysou horu. 
Plný autobus se vydal o půl deváté z Bašky, ces-
tou přibral účastníky z Kunčiček a Hodoňovic a vy-
jel na vrchol naší vládkyně Beskyd. Autobus řídila 
velmi šikovná řidička. 
Senioři si vyslechli infor-
mace o  měření teploty 
a  srážek na  meteoro-

logické stanici, pokochali se krásným výhledem, 
prohlédli si nově postavené horské chaty a výlet 
završili obědem v restauraci U Toflů v Janovicích. 
Pro velký zájem bude zájezd opakován 6. září. Zá-
jemci, nechť se hlásí u svých důvěrníků.

Každé pondělí od 14 hodin se senioři scházejí 
na přehradě v Bašce a hrají kuželky. Kdo má zá-
jem, je srdečně zván. � Marie K.

Aktivní senioři rozhodně nezahálejí

Hodoňovická Školička je pro děti připravena
� Foto: Archiv nohejbalového klubu Baška

V Bašce působí nohejbalový klub

investiční akce jsou pro Kunčičky připravovány. 
Nechybělo občerstvení pro všechny přítomné, 
připraveny byly i lavičky pro posezení s přáteli 
a k různým diskuzím.

A večer? Své instrumenty postupně rozbalily 
na připraveném pódiu hudební skupiny Chicka-
letta a  SAGAR. Kdo chtěl – poslouchal, kdo 
chtěl – i tancoval či se různě pohyboval. Zkrát-
ka, když se slaví, tak se vším všudy!

„Co říct ke  zmiňovaným oslavám? Snad jen 
konstatovat, že návštěvníků mohlo být více. Ale 
kdo chtěl, přišel, viděl a  bavil se. 730 let slaví 
obec jen jednou a to si pořadatelé uvědomova-
li, proto se snažili, aby programem akce zaujali 
všechny věkové kategorie. A  jestli se jim to po-
dařilo, to nechť posoudí občané,“ dodal David 
Blahut, předseda kulturní komise Obce Baška.
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Po  obci byly v  červenci rozmístěny hnědé 
popelnice na bioodpad ze zahrad. Jsou na ob-
vyklých sběrných místech, případně v místech 
s  předpokládaným zvýšeným zájmem o  tuto 
službu. 

Do těchto kontejnerů patří tráva, listí a men-
ší větve, tedy takové, aby šel kontejner zavřít 
a aby jeho obsahem nebyla právě jen jedna vě-
tev, jak už se ostatně stalo. Lidé do nich mohou 

házet i květiny, zbytky rostlin, ovoce a zeleniny, 
čajové sáčky, kávovou sedlinu či piliny a hob-
liny. Naopak do hnědých kontejnerů rozhodně 
nesmí přijít kosti a  maso, tekuté zbytky jídla, 
oleje ani žádné tuky. Zakázáno je do nich vha-
zovat mrtvá zvířata či zvířecí exkrementy, veš-
kerý biologicky nerozložitelný odpad, plasty, 
sklo, papír, stavební suť textil či uhelný popel.

Apel na  všechny občany, obyvatele 
i  chataře, zkrátka na  všechny producen-
ty odpadů. Prosím respektujte skutečnost, 
že sběrná místa v obci, v chatovištích, nejsou 
sběrným dvorem. Na těchto sběrných místech 
odkládejte jen vytříděné odpady – papír, plast, 
sklo, železo a BRKO. Místa neslouží k odkládá-
ní nábytku, elektrických spotřebičů, objemných 
odpadů, stavební sutě, stavebních materiálů, 
chemikálií, barev, dřevěných plotů a  nevím 
čeho ještě… Žádám vás, abyste tyto odpady 
odkládali do  Sběrného dvora ve  společnosti 
AVE CZ ve Frýdlantu n. O. Nárok využívat tuto 
možnost BEZPLATNĚ má každý, kdo v Pržně 
platí odpady. Děkuji. � Petr Blokša, starosta

Popelnice na bioodpad už slouží

Pržno

jubilea
Srpen je měsícem oslav 
jubileí našich občanů:

paní Ludmila Kaňáková – 87 let,
pan Arnošt Gurecký – 84 let,
paní Karla Sližová – 75 let,
pan Josef Dluhoš – 65 let,

pan Rostislav Nytra – 65 let.
Vážení oslavenci, přejeme vám všechno 
nejlepší k vašim narozeninám, spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody, elánu. 

OÚ Pržno

krátce z obce

Knihovna oznamuje
Obecní knihovna v  Pržně oznamuje svým 
čtenářům a návštěvníkům, že v období od 6. 
do 19. 8. 2018 bude uzavřena z důvodu čer-
pání dovolené.

Uzavřená ordinace
MUDr.  Martina Thaiszová oznamuje, že 
ve  dnech 17. až 24. srpna bude ordinace 
uzavřena z  důvodu čerpání dovolené. Zá-
skok řeší MUDr. Kocichová v Bašce.

Okolí fotbalového hřiště se mění k  nepo-
znání. Nejprve se v  loňském roce po  letech 
podařilo sportovcům (s  podporou obce) cel-
kově zrekonstruovat zázemí sportovního klu-
bu. To dlouhodobě slouží nejen sportovcům, 
ale v hojné míře také veřejnosti. Spolu s pro-
vozovatelem restaurace NAHŘIŠTI se daří 
budovat příjemné místo k posezení nejen pro 
obyvatele obce, ale také pro turisty přijíždějí-
cí do obce po přilehlé cyklostezce. Následně 
se podařilo vybudovat dvě krásná sportovní 
multifunkční hřiště s umělým povrchem, které 
si lidé mohou zdarma pronajmout. Naplno bu-
dou jistě využívána zejména dětmi od nové-
ho školního roku. Nyní navíc obec dokončuje 
dlouho připravovaný volnočasový areál – le-
sopark pro děti. Vzniká tak rozhlehlý areál, 
ve  kterém najde zábavu každý bez rozdílu 
věku. 

Plocha, na  které se nyní dokončuje dět-
ské hřiště, se rozkládá v prostoru mezi hřiš-
těm a místní komunikací, v  terénu porostlém 
listnatým stromovím přirozeného druhového 
složení. Celkově se tak jedná o kvalitní přiro-
zené prostředí, které poskytuje možnosti pro 
různorodé využití jednotlivých partií. V prosto-
rách i v okolí jsou stezky pro terénní kola, kte-
ré jsou průjezdné a již nyní hojně využívané. 
„Nyní tam přibude osm rozsáhlých herních 

V  případě vhodných klimatických podmí-
nek bude v sobotu 4. srpna částečná uzavírka 
s  usměrněním provozu po  polovinách světel-
ným signalizačním zařízením v  úseku od  kři-
žovatky ul. Padlých hrdinů, směrem na Pržno, 
po  křižovatku za  mostem přes řeku Ostravici 
směrem na  Lubno v  katastru města Frýdlant 
a obce Pržno. 

Opravovaná trasa je dlouhá cca 1400 me-
trů (na snímku vyznačeno červeně). Bude se 
tam provádět realizace vrchní obrusné živičné 

vrstvy. Veškeré výjezdy na předmětném úseku 
včetně komunikací k  přilehlým objektům bu-
dou v den pokládky v době od 7.00 do 21.00 
uzavřeny.

Žádáme všechny, kteří potřebují ve  stano-
vený den vyjet, aby do zahájení prací v sobotu 
4. srpna do 7.00 své vozidlo vyparkovali mimo 
úsek pokládky.

Dále žádáme občany, aby respektovali do-
pravní značení, dbali pokynů zhotovitele a zvý-
šené bezpečnosti. Průjezd tímto úsekem bude 

možný.
Do konce srpna by měla být převážná větši-

na hlavních stavebních prací hotova. Součas-
ně s opravami komunikace obec řešila i opravy 
povrchu autobusové točny u nádraží a parkovi-
ště u obchodu. Cena oprav dosáhne bezmála 
470 tisíc korun.

Oznámení zahájení řízení o  upraveném 
a posouzeném návrhu změny č. 1 územní-
ho plánu Pržno – návrhu opatření obecné 
povahy a  oznámení o  konání veřejného 
projednání.

Obecní úřad Pržno jako pořizovatel územně 
plánovací dokumentace obce Pržno dle § 6 odst. 
2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), který 
si dle § 24 stavebního zákona zajišťuje splnění 
kvalifikačních požadavků pro výkon územně plá-
novací činnosti, oznamuje v souladu s ustanove-
ním § 52 stavebního zákona ve smyslu ustanovení 
§ 172 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, zahá-
jení řízení o  upraveném a  posouzeném návrhu 
změny č. 1 územního plánu Pržno – návrhu opat-
ření obecné povahy včetně odůvodnění a přizývá 
dotčené orgány, krajský úřad, oprávněné investo-
ry a sousední obce k veřejnému projednání. 

V souladu s ust. § 20 a § 52 odst. 1 staveb-

ního zákona bude návrh změny č. 1 územního 
plánu Pržno – návrh opatření obecné povahy 
s  odůvodněním, který se týká všech vlastníků 
nemovitostí, které jsou řešením změny č. 1 do-
tčeny, vystaven k veřejnému nahlédnutí od 19. 
července 2018 do  3. září 2018 v  úředních 
hodinách na Obecním úřadu Pržno, Pržno 201, 
v  kanceláři starosty a  také způsobem umož-
ňujícím dálkový přístup na  http://www.przno.
cz/obecni-urad/uzemni-plan/zmeny-uzemniho-
-planu/ v sekci s názvem „Návrh změny č. 1 ÚP 
Pržno – veřejné projednání“.

Veřejné projednání návrhu změny č. 1 
územního plánu Pržno – návrhu opatření obec-
né povahy včetně odůvodnění se uskuteční 
v pondělí 27. srpna 2018 od 16 hodin v za-
sedací místnosti zastupitelstva obce v budově 
Obecního úřadu Pržno, č. p. 201. Na veřejném 
projednání bude zajištěn odborný výklad fyzic-
kou osobou oprávněnou k projektové činnosti 
ve výstavbě (projektantem). 

Veřejné projednání změny
č. 1 územního plánu Pržno

Je to tady, v srpnu se opět naplno rozběhnou 
nižší fotbalové soutěže a do té okresní vstoupí také 
naše SK Pržno. Od doby, kdy byl fotbal na Pržně 
obnoven, to bude již 15. samostatná sezóna. 

Pamětníci vědí, že dříve byli prženští součástí 
„B“ týmu Frýdlantu. No, a nezbývá než doufat, 
že to ještě řadu let vydrží, neboť vyhlídky nejsou 
v  posledních letech optimistické pro většinu 
vesnických týmů. Důvod je jasný. Zájem mezi 
mladými o  fotbal klesá, dochází k  rušení muž-
stev nebo v  lepším případě k  jejich slučování. 
To vše vede k  tomu, že okresní soutěž bude 
mít již druhý ročník po sobě, menší počet týmů, 
než bývalo obvyklé. Na sezónu je přihlášeno jen 
osm klubů. Pržno se tedy v nadcházející sezóně 
utká s těmito rivaly: Smilovice, Milíkov, Kunčice 
pod Ondřejníkem, Návsí, Vojkovice a Janovice. 
Týmy se utkají čtyřkolově.

SKP zahajuje v neděli 19. srpna v Milíkově 
a o týden později, v sobotu 25. srpna, se utká 
doma s  Kunčicemi. Další utkání se odehraje 
ve  středu 29. srpna v  Chlebovicích. Všechna 

srpnová utkání začínají v 17 hodin. V sobotu 1. 
září od 16.30 hodin se rozehraje derby v Jano-
vicích. V následném utkání přivítá SKP v sobo-
tu 8. září od 16.30 Návsí. 

Letošní rok přináší pro příznivce SKP také 
jednu zásadní a smutnou informaci, a to skuteč-
nost, že tým žen ukončil svou činnost. Děvčata 
na  Pržně odehrála celkem sedm sezón. Byla 
velmi milým a příjemným zpestřením obecních 
sportovních aktivit. Je to škoda, ale nedá se nic 
dělat. Děvčatům patří poděkování za léta repre-
zentace SKP i obce Pržno.

Veseleji působí fakt, že i  na  podzim by-
chom měli hrát soutěže s  našimi nejmenšími 
fotbalisty, kteří budou začleněni do  soutěže 
pro ročníky 2006 a mladší. Turnaje se budou 
hrát na polovině hřiště a týmy budou nastupo-
vat v sestavách 7 + 1. Bližší informace budou 
představeny po rozlosování soutěže.

Příznivci kopané, zaznamenejte si rozloso-
vání a přijďte podpořit náš klub. 

� Petr Blokša, předseda SKP

Fotbalová sezóna začíná

Nenechte si ujít další letní kino v  Pržně. 
Buse se konat v pátek 24. srpna po setmění, 
zhruba ve  20 hodin, na  tradičním místě, tedy 
za  hasičárnou. Na  programu je letní česká 
komedie Bajkeři od  režiséra Martina Koppa. 
Nevlastní bratři Jáchym a David společně s ka-
marádem Sašou tráví většinu času ve  světě 
sociálních sítí. Vztahy pro ně představují chaty 
s virtuálními dívkami, které nikdy neviděli, obži-
vu falešná módní show, v níž se předstírá něco, 
co není, a největší životní problém pak vybitý 
mobil nebo nefunkční wifi. Na  nátlak rodičů 

jsou donuceni vydat se pod vedením Davidovy 
půvabné „macechy“ Terezy na dvousetkilome-
trový cyklovýlet. S překvapením zjišťují, že tam 
venku je skutečný svět, v němž život znamená 
víc než status na facebooku, opravdové dívky 
vypadají poněkud lépe, než kreslené akční 
hrdinky počítačových her a  k  lásce patří také 
sex. Srážka se životem sice nese jistá úskalí, 
ale s humorem se dá zvládnout nejen výšlap 
do  strmého kopce, stavba stanu, chybějící 
elektrická zásuvka, ale také sok v lásce. (zdroj: 
csfd.cz)

Přijďte do letního kina

Zatím co se opravy na  hlavní komunikaci 
přes Pržno pomalu chýlí ke  konci, výstavba 
nového chodníku teprve bude začínat. Vznik-
ne v úseku od křižovatky po poslední odbočky 
rodinných domků směrem na Lubno. 

„Stavební povolení konečně máme, a  to 
znamená, že stavět se začne v průběhu měsí-
ce srpna a hotovo by tak mohlo být do konce 
září. Celá tato akce vyjde na necelý milion ko-
run. Podařilo se nám ale získat dotaci ve výši 
necelých 355 tisíc korun. Cenu navyšuje 
zejména skutečnost, že je v  úseku náročné 
odvodnění, které bylo požadováno správcem 
komunikace,“ vysvětloval starosta Petr Blok-

ša. Poskytovatelem dotace je Moravskoslez-
ský kraj. 

V průběhu srpna budou dokončeny i opra-
vy starých chodníků v horní části obce, snad 
i včetně instalací nových autobusových zastá-
vek. Zní hlasy, že vše trvá moc dlouho. „Ano, 
s tím lze jistě souhlasit. Jenže taková je doba. 
Zhotovitelé nemají dostatek kapacit a mnohdy 
ani materiál. V  médiích můžeme slýchat, že 
s obdobnými problémy se potýká velké množ-
ství obcí a měst, kdy je problém realizovat za-
kázky za desítky či stovky miliónů. Jsem tedy 
rád, že u nás bude letos převážně vše, co bylo 
plánováno, také dokončeno,“ doplnil starosta.

Začala výstavba chodníku
Opravy silnice III/48425 pokračují

Cyklostezka mezi Pržnem a  Frýdlantem do-
stane trhlinu, byť přichází s  lehkým zpožděním. 
V době od 6. srpna až do konce října ji v jedné 
části uzavře rekonstrukce železničního mostu. 
Cyklisté ale nemusí být tak úplně zoufalí, uzavře-
ná část stezky totiž půjde docela snadno objet. 

„Od silničního mostu se nebude sjíždět na cyk-
lostezku, ale pojede se dále po silnici, projede se 
obcí a za kostelem se dáte doleva směrem k cyk-
lostezce, kde se lidé napojí. Cesta přes Pržno by 
měla mít už nový povrch, takže to snad nebude 
až tak moc obtěžující,“ řekl starosta Petr Blokša.

Není bez zajímavosti, jaký most se to vlastně 
bude opravovat. Jeho nosnou konstrukci tvoří 
ocelová příhradová nýtovaná konstrukce pochá-

zející z roku 1907 o rozpětí 55,8 metrů. Tehdy byla 
umístěna v  Čechách, na  trase mezi Velenicemi 
a Chebem. V roce 1948 byla konstrukce zesílena 
a  přesunuta na  současné místo, kde nahradila 
předchozí, válkou poničený most. Spodní stavbu 
tvoří betonové a  zčásti kamenné masivní opěry 
z roku 1948. Most vykazuje mnohé závady. Bude 
mimo jiné provedena výměna mostnic, úprava 
podlah na mostnicích a chodnících. Betonové opě-
ry budou částečně sanovány a částečně ubourá-
ny. Vzhledem k tomu, že práce budou prováděny 
nad řekou, bude po celou dobu stavby pod kon-
strukcí zavěšeno lešení s nepropustnou podlahou 
a pracoviště bude celkově zaplachtováno, aby se 
zabránilo úniku škodlivých látek do okolí. 

Cyklisty omezí rekonstrukce mostu

Obec dokončuje volnočasový areál pro děti

prvků z akátu zasazených do přírody. Budou 
to různé prolézačky, skluzavky i  jakési hobití 
nory. Pro větší děti a dospělé je zde bude vbu-
dována stezka zdatnosti a malé robinzonádní 
hřiště. Do budoucna by zde mohly vzniknout 
další herní a naučné prvky, případně i prostor 
pro posezení u ohniště, využitelný při různých 
akcích,“ upřesnil starosta Pržna Petr Blokša. 

Lesopark by měl být hotový do 30. srpna. 

Obec celou výstavbu hradí ze svého rozpoč-
tu, neboť se na něj nepodařilo získat dotaci. 
Investice není vůbec malá, bude činit nece-
lý milion korun vč. DPH. „Toto je první fáze 
a myslím si, že bude stát určitě za to. Moc se 
už těším na názory dětí, které zatím zvídavě 
procházejí okolo ´lesa´ akátových klád. Jsem 
přesvědčen, že se to bude líbit nejen nejmen-
ším,“ doplnil starosta.

Buďte ohleduplní 
a ctěte nedělní klid
Sekačky na  trávu, křovinořezy, pily, se-

kery či jiné hlučné stroje a nástroje by měly 
v neděli zůstat v kůlnách a garážích. Obecní 
vyhláška totiž hlučné činnosti v sedmý den 
v týdnu zakazuje. „Buďte tedy prosím ohle-
duplní ke svému okolí, v neděli odpočívejte 
a  taktéž svým sousedům dopřejte zaslou-
žený odpočinek,“ vyzval starosta Pržna 
Petr Blokša.
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noví občánci
V měsíci červnu jsme přivítali 
nové občánky obce Ostravice:

Alana Jiřího Adámka, rodičů Lukáše Adámka 
a Simony Brusové

Lucii Mončkovou, rodičů Davida Mončky 
a Martiny Mončkové

Ivanu Holinkovou, rodičů Davida Holinky 
a Petry Holinkové

Emu Sýkorovou, rodičů Petera Sýkory 
a Petry Sýkorové

Šťastným rodinkám přejeme hodně 
zdraví a klukům a holčičkám 

krásné dětství.

Ostravice

Setkání se seniory z družební obce Breza 
z Oravy se konalo 27. června. Slovenské se-
niory jsme spolu s představiteli naší obce při-
vítali v sále hotelu Freud a po krátkém uvítání 
a občerstvení jsme zahájili program návště-
vou Srubu Petra Bezruče, kde přítomné svým 
poutavým výkladem provedl pan průvodce, 
který se osobně v dětství s básníkem setkal. 

Poté jsme se přesunuli do areálu golfové-
ho hřiště a po společném obědě si na golfo-
vém odpališti vyslechli krátký výklad o  tra-
dicích a  pravidlech golfu. Po  předvedení 
základního postoje si mohli všichni osobně 
vyzkoušet odpalování míčků, a že to někte-
rým napoprvé velice šlo. Další zastávkou 
byla návštěva Ráje dřevěných soch, které 
zde vystavuje ostravický talentovaný řezbář 
pan Luděk Vančura. Vyvrcholením družeb-
ního setkání bylo posezení se členy našeho 
klubu v sále hotelu Freud. Nabídli jsme hos-
tům chutné občerstvení a  výborné koláčky. 
Na  jejich přípravě se podílely některé naše 

členky, a hlavně paní Školová, 
která vše věnovala jako spon-
zorský dar. Dobrou náladu 
umocnila harmonikářka se kte-
rou jsme si společně zazpívali. 
Odpoledne rychle uteklo a  po  rozloučení 
a  předání upomínkových skleniček všem 
přítomným a s vírou, že to nebylo poslední 
setkání, odjížděli naši slovenští přátelé se-
nioři spokojeni domů. Všem, kteří se podí-
leli na průběhu setkání nejen z  řad našeho 
klubu, ale především obecního úřadu, patří 
velké poděkování.

V měsíci červenci si členové našeho klubu 
naplánovali posezení v Ostravickém pivovár-
ku. Pro prázdninový čas a špatné počasí se 
nás tentokrát sešel nezvykle malý počet (jen 
deset členů).

Příští akce – guláš připravený na španěl-
ský způsob španělským kuchařem – se koná 
dne 15. srpna od 15 hodin na hřišti TJ Ostra-
vice. � (JN)

kos informuje

Seniory navštívili přátelé ze Slovenska
Po dobu rekonstrukce vodního díla Šan-

ce byla bezpečnost přehrady zajištěna ze-
jména sníženou hladinou na  polovinu ob-
jemu. Vytvořil se tak prostor pro zachycení 
povodní. Rovněž byla upravena manipulač-
ní pravidla a vodu bylo možné z přehrady 
dříve a ve větším množství odpouštět.

Vytrvalé červencové deště možná mohly 
někoho přivést na otázku, jak je vlastně na tom 
nádrž Šance? Skončila už rekonstrukce? Je 
schopna ochránit před povodní? „Po dokončení 
hlavních prvků stavby, zejména nového bezpeč-
nostního přelivu, navazujícího skluzu a  vývaru 
pod hrází bylo možné přistoupit k plnění nádr-
že. To bude probíhat regulovaně s  omezením 
rychlosti stoupání hladiny na maximálně 1 metr 
za týden a s přestávkami pro ustálení stavu hrá-
ze. Nezbytná budou měření technického a bez-
pečnostního dohledu. Nádrž bude zkušebně 
napuštěna až po úroveň bezpečnostního přeli-
vu. Kdy se tak stane, bude záležet na přítocích 
do nádrže. Může to být v následujících měsících, 
ale také i na jaře příštího roku,“ informoval tech-
nický ředitel státního podniku Povodí Odry Petr 
Březina.

Bezpečnost přehrady byla posílena i několi-
ka dalšími opatřeními. Byla zvýšena a uprave-
na koruna hráze včetně vlnolamu. Přísypem se 
zvýšila stabilita hráze a  nově byla provedena 
injekční clona v podloží hráze. Zvýšila se také 
stabilita svahu nad nádrží v údolí Řečice, a  to 
odtěžením jeho horní části a přesunem horniny 
do jeho dolní části. Modernizací prošla také mě-
řicí zařízení sledující stav hráze.

Rozpočet na modernizaci přehrady činil 438 
milionů korun, přesná suma ale bude známa, 
až bude dílo hotové. Práce by měly skončit 
za tři měsíce. Pokud vás zajímá, co všechno se 
na Šancích změnilo i ve vnitřních prostorách, bu-
dete mít šanci. Dny otevřených dveří pořádá Po-
vodí Odry každý rok v březnu u příležitosti Svě-
tového dne vody. Návštěvníkům zpřístupní štolu, 
strojovnu spodních výpustí a odběrnou věž.

Přijďte si pro kompostéry
Obec Ostravice v  rámci dotace úspěšně 

zajistila pro své občany kompostéry, které 
si lze vyzvednout. V  současné době máme 
s  vlastníky nemovitostí 485 smluv, ale vyda-
ných je pouze 330 kompostérů. „Prosím ob-
čany, aby si je proto vyzvedli co možná nej-
dříve. Provozní dobu výdejů najdou zájemci 
na stránkách obce,“ vyzval starosta Ostravice 
Miroslav Mališ.

Už pojednadvacáté se beskydskou kraji-
nou proháněly stovky nablýskaných veteránů. 
Beskydská rally tak opět zavítala také na Os-
travici. V pátek 27. července si dali milovníci 
historie dostaveníčko v  prostorách Beskyd-
ského pivovárku. Dorazilo na  165 krásných 
aut, jejichž majitelé byli často oděni do dobo-
vých kostýmů. Na akci se přišly podívat davy 
zvědavých návštěvníků. Ti bezmotoroví si 
dopřáli příjemné pivní občerstvení. Akce pak 
pokračovala v sobotu spanilou jízdou po čes-
kých i slovenských cestách.

Lékařka informuje!
Ve  dnech 15. až 21. srpna bude ome-
zený provoz v  ordinaci lékařky Pavly 
Sýkorové. Nebudou se provádět odběry 
a nebudou se vydávat ani léky. Přítom-
na bude lékařka bez asistence sestry. 
Akutní případy ošetří nemocnice LSPP 
FM, tel. 558  415  111, v  pátek od  17 
do 21 hodin, o víkendu od 8 do 20 hodin, 
ve vážných případech volejte 155.

Vodní dílo Šance bylo bezpečné 
po celou dobu rekonstrukce 

Léto se přehouplo do druhé půlky, ale zda-
leka nepřineslo všechny své triumfy. Na Os-
travici je jednou z událostí roku tradiční Bes-
kydské hudební léto. Lidé se tak mohou těšit 
na dva jedinečné koncerty. Jako první vystou-
pí 11. srpna kapela Mig 21 v čele s energic-
kým Jiřím Macháčkem. Nebude hrát v areálu 
koupaliště penzionu Sluníčko poprvé.

„Bude nám ctí již podruhé přivítat pány Ji-
řího Macháčka, Pavla Hrdličku, Jana Hladíka, 
Tomáše Poláka a Adama Stivína na pódiu 15. 
ročníku Beskydského hudebního léta 2018,“ 
uvádí pořadatelé. Česká rocková hudební 
skupina vznikla již před 20 lety! Roku 2001 
vydala své první album Snadné je žít. Skupina 
zvažovala jiné názvy, ale po  vzoru U2 zvo-
lili název z  leteckého prostředí, tedy Mig 21 
podle stíhacího letounu MiG-21 vyráběného 
od  roku 1958 v Sovětském svazu. Pojmeno-
vání skupiny vyjadřuje vztah ke  starým a  již 
téměř nepoužitelným letadlům, jež ovšem 
měla původně budit strach a  hrůzu. Taková 
má být, podle vyjádření Jiřího Macháčka, i sa-
motná kapela. 

Druhý koncert se bude konat 31. srpna. 
Dorazí kapela Čechomor. „Tato známá forma-

ce slaví již 30 let od svého založení a věříme, 
že naše uši potěší písněmi z nové desky Na-
dechnutí i starými známými peckami. Pánové 
nepřijedou sami, ale přivezou s  sebou také 
hostující zpěvačku Martinu Pártlovou známou 
nejen z hudebního světa, ale společně s Nikol 
Štíbrovou a  Veronikou Arichteva tvořící tzv. 
3v1, 3 kamarádky v 1 show, kde si neberou 
servítky a dokáží si z čehokoliv udělat legraci,“ 
prozradili pořadatelé.

Čechomor je svitavsko-pražská hudební 
skupina hrající lidové písně. Za  dobu svého 
působení procestovali celou Evropu, Severní 
Ameriku, Rusko, Čínu, Mongolsko a Austrálii, 
spolupracovali s divadly a významnými uměl-
ci. V  roce 2001 získali tři ceny Anděl. Z  pů-
vodní sestavy kapely Čechomor zůstal textař, 
skladatel, kytarista a zpěvák František Černý, 
který v  roce 1988 kapelu společně s dalšími 
hudebníky, tehdy s  názvem Českomoravská 
nezávislá hudební společnost, založil. Druhá 
výrazná tvář, která je stávajícím členem kape-
ly, je houslista Karel Holas. V lednu roku 2017 
se ke kapele připojil velmi nadějný Adam Ma-
lík. Nejmladším členem kapely s nejkratší do-
bou působnosti je bubeník Matěj Lienert.

Sluníčko přivítá Mig 21 a Čechomor

Den obce Ostravice se nesl v duchu krás-
ného počasí a všeobecné dobré nálady. Akce 
se konala v sobotu 7. července tradičně v are-
álu fotbalového hřiště. „Po  nočním dešti se 
vyčistil vzduch a vše bylo připraveno pro zá-
bavu. Jako vždy se na Dni obce podílely naše 
spolky, za což jim patří dík,“ podotkl starosta 
Ostravice Miroslav Mališ.

Na  své si přišli všichni bez rozdílu věku. 
Na  děti čekaly různé soutěžní úkoly spojené 
se zábavou i s poznáním. K vidění byly třeba 
živé ryby, každý si mohl vystřelit ze vzduchov-
ky na pohyblivý cíl. Vydařené byly ukázky ky-
nologického klubu. Lidem se líbilo především 
zadržení figuranta. S Beskyďáčkem si všichni 
mohli zahrát volejbal. Na hřišti proběhl tradiční 
fotbalový zápas Horní – Dolní a v okolí hřiště 

bavily děti další soutěže, jízda na koních z far-
my Zátopek a další. „Po dlouhé době se nám 
podařilo oslovit motorkáře, takže díky tomu 
jsme si mohli prohlédnout jejich silné stroje. 
Jenom bohužel Harleye měly sraz v  Praze, 
a tak jsme byli ochuzeni o pěknou podívanou. 
Snad to příští rok vyjde,“ pokračoval starosta.

Své síly, kuchařský um a  nutnou dávku 
improvizace poměřili amatérští šéfkuchaři, 
kteří se tradičně pustili do  vaření kotlíkových 
gulášů. Pět týmů pracovalo o  sto šest, aby 
nakonec vyhrál loňský vítěz Ladislav Pajurek 
se svým týmem Pirátů. Nechyběly ukázky po-
žární techniky s  vysunutím automobilového 
žebříku s dosahem 40 metrů. Na závěr akce 
zahrála všem kapela Bacardi Music a oblohu 
rozzářil ohňostroj. 

Na Dni obce Ostravice 
se bavili velcí i malí

Každý z  nás, kdo vlastní jakýkoliv poze-
mek, je povinen dle ustanovení § 3 odst.1 
písm. a) zákona č. 326/2004 Sb. „o rostlino-
lékařské péči a o změně některých souvise-
jících zákonů, ve znění pozdějších předpisů“, 
omezovat výskytu a  šíření škodlivých orga-
nismů včetně plevelů tak, aby nevznikla ško-
da jiným osobám nebo nedošlo k poškození 
životního prostředí anebo ohrožení zdraví lidí 
a zvířat.

Porušení tohoto ustanovení zákona o rost-
linolékařské péči, kam určitě spadá i sekání 
travních porostů, projednávají ve svých obvo-
dech obecní úřady s  rozšířenou působností 
a zároveň ukládají odstranění zjištěných ne-

dostatků. Tento úřad může podle § 73 pro-
jednávat přestupky a jiné správní delikty proti 
zmíněnému § 3 odst. 1 písm. a) – tj. výskyt 
a šíření plevelů, které se šíří z neobdělávané 
zemědělské půdy a neudržované nezeměděl-
ské půdy (neudržovaných pozemků) a které 
ohrožují zdraví lidí nebo zvířat. Těm, kteří si 
neplní své povinnosti udržovat pozemky, kte-
ré vlastní, případně užívají, lze uložit pokutu 
u fyzických osob do výše 30 000 Kč, právnic-
ké osobě až do výše 500 000 Kč.

Věříme, že své pozemky budete pravidel-
ně sekat a udržovat tak, aby dobré soused-
ské vztahy byly u nás samozřejmostí. 

� Obec Ostravice

Povinnost udržovat pozemky

Děkujeme Nadaci Veolia a  jejich projektu 
„Stále s úsměvem“ za podporu našeho pro-
jektu „Mezigenerační setkávání a  společné 
volnočasové aktivity“. Tato podpora nám 
umožnila realizovat naši myšlenku mezige-
neračních setkávání dětí z  mateřské školky 
a našich seniorů s Alzheimerovou chorobou. 

Díky tomuto projektu, který probíhal 
od června 2017 do června 2018, jsme mohli 
nakoupit seniorům pomůcky na  volnočaso-
vé aktivity (například flipchart, vyřezávací 
stroj bigshot, rám pro ruční tkaní, senzoric-
ké kroužky, omalovánky pro dospělé, knížku 
vzpomínání a  procvičování paměti pomocí 
karet, interaktivní kalendář, senzorické hma-
tové pomůcky a další). 

V  rámci projektu se nám také podařilo 
udělat pro seniory a  děti jedno velké tema-
tické setkání, a  to Dožínkové slavnosti. Pro-
gram této krásné akce byl rozdělen na  dvě 
části, a  to dopolední program v  rámci mezi-
generačního setkávání s dětmi z MŠ Janáč-
kova z  Frýdlant nad Ostravicí a  odpolední 
pro seniory, rodinné příslušníky a  přátele. 
Dopoledne děti a  senioři tvořili obrázky po-
mocí razítek z  brambor, zpívali, stříkali bar-
vy na  plátno a  společně tak vytvořili krásný 
obraz. Po obědě následovalo čtení do ouška, 

kde pohádku předčítali pan Antonín s  paní 
Boženkou a děti pozorně naslouchaly. Odpo-
lední program zahájilo vystoupení dětského 
folklórního souboru Grunik s  krátkým pás-
mem na  oslavu podzimní sklizně. Všem se 
představení velice líbilo. K  tanci a  poslechu 
nám až do  podvečerních hodin krásně hrál 
cimbálový spolek Slezan.

S dětmi z MŠ Janáčkova z Frýdlantu nad 
Ostravicí a z MŠ Happy Day z Frýdlantu nad 
Ostravicí se setkáváme pravidelně. Za  ka-
ždou jejich návštěvu jsme nesmírně vděčni 
a velice děkujeme nejen dětem, které k nám 
jezdí, ale také úžasným učitelkám, bez kte-
rých by se to neobešlo. 

V  těchto mezigeneračních setkáváních 
chceme pokračovat i  nadále, jelikož v  tom 
vidíme veliký smysl a  potenciál. Přínos je 
jak pro děti, které se učí nenásilnou formou 
respektu a  úctě k  starým lidem, tak i  pro 
naše seniory, které každé setkání nesmírně 
obohacuje a přináší radost a smích do jejich 
všedních dnů. Bezprostřednost dětí je natolik 
silná, že v lidech depresivně laděných vyvo-
lává dojetí, v  lidech imobilních snahu o  se-
bemenší pohyb a  v  lidech nekomunikujících 
blažený úsměv. Naše společné aktivity jsou 
vždy naplněné emocemi, na které ještě dlou-
ho po setkání vzpomínají všichni zúčastnění. 

� Kateřina Valová, ředitelka domova 

Za podpory Veolie se setkávají 
děti ze školky a senioři v Medele

Motoristé přivezli desítky 
nablýskaných veteránů
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
v naší obci jsme dokončili hned několik investičních akcí. Doufám, že je uvítáte a že vám usnadní 

či zpříjemní život. Po několikatýdenní výstavbě je dokončen chodník od zastávky Božoň na Koneč-
nou, a to včetně veřejného osvětlení. Hotová je také oprava komunikace Dilík – cesta ke Mlýnku, 
u které je také výhybna na komunikaci okolo pana Žídka. Nechali jsme zrekonstruovat nádvoří 
u obecního úřadu a těsně před dokončením je rekultivace svahu Borová. Chybí už dodělat jen pár 
maličkosti a dílo bude hotové. 

Dovolte ale, abych se vrátil ještě ke schůzi zastupitelstva obce, která se konala 20. června 2018. 
Na tomto jednání byla otevřena záležitost a vedena diskuze ve věci výstavby tzv. konferenčního 
centra na pozemku ve vlastnictví Křesťanské akademie mladých (KAM). V diskuzi byly uváděny 
nepravdivé údaje a  rád bych se tedy vrátil k historii zpracování dokumentace a k průběhu sta-
vebního řízení daného projektu. Chtěl bych zde připomenout, že v roce 1999 Obec Malenovice 
prodala bývalé rekreační středisko Bytostavu (obec danou nemovitost získala do svého majetku 
bezúplatným převodem po likvidaci státního podniku Bytostav po roce 1989) Křesťanské akademii 
mladých s tím, že pozemky byly tomuto subjektu dány do pronájmu na dobu 50 let. Podmínkou 
bylo, že občané obce Malenovice mohou využívat ke svým potřebám sportovní zařízení, které tam 
bylo vybudováno. Křesťanská akademie mladých si nechala zpracovat v roce 2003 územní studii, 
ze které vyplývalo, co zamýšlí realizovat na výše uvedených pozemcích. Zároveň v roce 2003 za-
stupitelstvo obce přijalo usnesení o zpracování nového územního plánu obce s tím, že požadavky 
z výše uvedené studie byly zapracovány do návrhu územního plánu obce. 

V  roce 2006, kdy jsem začal vykonávat funkci starosty Malenovic, jsem převzal zpracovaný 
územní plán před dokončením a následně proběhl proces schválení a vyhlášení územního plá-
nu obce Malenovice. Žádný ze zastupitelů ani občanů obce nevznesl vůči požadované zástavbě 
území pro potřeby KAMu žádné námitky. Tato organizace začala se zpracováním projektové doku-
mentace pro výstavbu konferenčního centra. Ze své pozice starosty jsem mohl pouze ve spolupráci 
se správou CHKO Beskydy ovlivnit, jak bude uvedený objekt vypadat. První i  druhý návrh byl 
odmítnut, až napotřetí se podařilo vybrat vhodnou variantu, která zapadá do krajiny. 

Chci vás ujistit, že v této věci skutečně nemohu nic dělat. Směrodatný je totiž platný územní 
plán obce, je to závazný dokument, na jehož základě se reguluje výstavba v obci a dle kterého 
musí v rámci stavebních řízení postupovat stavební úřad, takže já mám, ať se mi to líbí či nikoliv, 
svázané ruce. V roce 2015 proběhla v naší obci anketa, jakým způsobem se má obec dále rozvíjet 
z hlediska výstavby, výsledky ankety jsou pro mě závazné, ale anketa se konala v roce 2015, kdy 
řízení ohledně stavby centra už běželo.

Územní plán se dá samozřejmě změnit, je to ale časově velmi náročné, navíc, pokud bychom 
změnili využití pozemků, musela by obec uhradit dosud vynaložené náklady na přípravu realizace 
stavby (projektová dokumentace, přeložky inženýrských sítí) a podle informací, které mám, dopo-
sud činí cca 10 milionů korun. Jistě uznáte, že toto by pro obec bylo likvidační.

Milí spoluobčané, přeji vám krásný zbytek léta a pokud jste ještě nebyli na dovolené, užijte si ji 
ve zdraví a spokojenosti. � Vladimír Malarz, starosta Malenovic

Volejbalový turnaj na hřišti v Malenovicích 
se již tradičně konal v  neděli 22. července. 
Letos se ho zúčastnilo šest družstev – čtyři 
malenovické a dále týmy z Metylovic a Ost-
ravy. Turnaj probíhal v  přátelské atmosféře, 

kde ale nechyběla bojovnost „o každý míč“. 
I přes odpolední nepřízeň počasí a pořád-

ný liják týmy soupeřily dál za  početné pod-
pory fanoušků. Putovní pohár letos vybojo-
val tým Metylovice, 2. místo Míčci, 3. David 

a  jeho „lopaty“, 4. Bikers United, 5. Silvestr, 
6. Alpy Svinov. Vítězný metylovický tým při-
slíbil účast v příštím roce – snad se nám tedy 
podaří pohár získat zpět do Malenovic. 

� Lucie Míčková

Letní tábory, které organizuje Centrum vol-
ného času U Rosničky, jsou v plném proudu. 
Děti mají za sebou Výlety za poznáním, tábor 
pro předškoláčky i velice oblíbený Golfový tá-
bor. 

„Sice nás tentokrát trochu potrápilo deštivé 
počasí, ale i tak jsme hráli golf na Čeladné ka-
ždý den. Jen ve středu, kdy pršelo nejvytrva-
leji, jsme si udělali výlet na Ostravici na bazén 
na  Odru, což bylo nakonec velice příjemné 
zpestření,“ podotkla vedoucí centra Miluše Ple-
vová. Jak dále řekla, malí táborníci tentokrát 
nepřespávali přímo na  golfu na  Čeladné, ale 
spalo se v  Malenovicích v  centru. „Nevadilo 
to, protože golfové hřiště je kousek a děti měly 
navíc k dispozici i hřiště na další sporty,“ pokra-
čovala Miluše Plevová. Co se týče samotného 
golfu, byly děti rozděleny podle věku do dvou 
skupin. Věnovali se jim profesionální trenéři, 
kteří se jim snažili vštěpit základy této králov-
ské hry. „Některé děti byly na  táboře poprvé, 
máme ale tady i  ty, kteří jezdí každý rok. Mu-
sím říct, že na jejich hře už je to opravdu znát. 
A pak tady máme i děti, které se věnují golfu 

Děti si letní tábory užívají na sto procent

aktivněji, a ty už hrají velice dobře. Díky tomu 
mohla skupina starší hrát přímo na  velkém 
hřišti a utkat se v miniturnaji,“ chválila Miluše 
Plevová.

Na přelomu července a srpna začal netra-
diční tábor nazvaný Asterix a Obelix olympijské 
hry, pak budou následovat tábory Výlety za po-
znáním, Keramické tvoření a Tvoření pro dívky. 

Malenovický volejbalový turnaj 2018

Poslední červencový víkend patřil pouti. 
Tradiční akce se vydařila, počasí bylo jako 
na objednávku a  lidé si tak mohli užít pouťo-
vých atrakcí, pochutnat si na  dobrotách ze 
stánků a nakoupit klasické pouťové zboží. 

Mezi stánkaři nabízeli své produkty i místní 
živnostníci, například ručně vyráběná mýdla 
přinesla Danuše Sajdlová, která má nedaleko 
pouti svou mýdlárnu Kouzelná hájovna pod 
Lysou horou.

Počasí pouti přálo, dospělí i děti se bavili

Úřední dny v době letních prázdnin
Obecní úřad Malenovice v  průběhu letních prázdnin bude mít pouze jeden úřední den, a  to 

v pondělí, vždy od 7.30 – 16.30 hodin (v nutných případech volejte starostovi 724 161 989). Dě-
kujeme za pochopení. 
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tým den datum čas domácí hosté

Muži neděle 19. 8. 17:00 Hukvaldy Metylovice - Frýdlant B

Muži neděle 26. 8. 17:00 Metylovice - Frýdlant B Bukovec

Muži neděle 2. 9. 16:30 Hrádek Metylovice - Frýdlant B

Muži neděle 9. 9. 16:00 Metylovice - Frýdlant B Nebory

Muži sobota 15. 9. 15:00 Staříč Metylovice - Frýdlant B

Muži neděle 23. 9. 16:00 Metylovice - Frýdlant B Nošovice

Muži neděle 30. 9. 15:30 Kozlovice Metylovice - Frýdlant B

Muži neděle 7. 10. 15:00 Metylovice - Frýdlant B Palkovice

Muži sobota 13. 10. 15:00 Lískovec Metylovice - Frýdlant B

Muži neděle 21. 10. 14:00 Metylovice - Frýdlant B Písek

Muži neděle 28. 10. 14:00 Metylovice - Frýdlant B Baška

ROZLOSOVÁNÍ OP MUŽŮ - sezóna 2018/2019 

Metylovice zažijí 
tradiční pouť

Hospůdka Na  hřišti zve na  předpouťovou 
zábavu, která se bude konat v pátek 10. srpna 
od 20.00 hodin. Akce se koná pouze za pří-
znivého počasí. Za  mixem bude DJ Ondřej 
Dudek.

Tradiční pouť pak nastane opět po  roce 
v  areálu u  fotbalového hřiště v  Metylovicích. 
Kolotoče se roztočí již v pátek, hlavní pouť ale 
proběhne v neděli. 

informace k odpadům

Odvoz v srpnu
Odvoz odpadů nastane ve  středy 8. a  22. 
srpna. Cyklus odvozu ve středu sudý týden 
zůstává zachován.

Velkoobjemový odpad
Obec umožňuje svým občanům zbavit se 
velkoobjemového odpadu, a to v pátek 7. 
září od 14 do 18 hodin a v sobotu 8. září 
od 8 do 12 hodin v areálu bývalého hor-
ního kravína.
BIO odpad mohou lidé vozit od 10 do 12 
hodin. Sbírat se budou i pneumatiky, a to 
v pátek 5. října od 14 do 18 hodina v so-
botu 6. října od 8 do 12 hodin, bioodpad 
od  10 do  12 hodin. Toto bude poslední 
sběr v  letošním roce. BIO se bude sbírat 
do konce října.

z klubu seniorů

Členové klubu 
seniorů nezahálejí 
ani o prázdninách

Ve  čtvrtek 12. července jsme se na  přá-
ní našich členů a  členek vydali k  božím 
mukám, kde obecní úřad vybudoval kryté 
posezení. 
Mnozí z nás tam ještě nebyli, tak měli jedi-
nečnou příležitost toto místo navštívit. Pří 
této příležitosti jsme si opekli párky na při-
praveném ohništi. Bohužel nás po přícho-
du překvapil vydatný déšť, ale většina byla 
připravena a  nesla s  sebou pláštěnku či 
deštník. Dokonce jsme si i zazpívali. Všech 
15 účastníků bylo s vycházkou spokojeno. 
� Klub důchodců

Hlasujte pro naši 
krásnou hasičku

V rámci akce Pyrocar bude 18. srpna po-
křtěn kalendář BEST OF Hasička a  Hasič 
2019. Zároveň mohou lidé prostřednictvím 
Facebooku, Instagramu nebo SMS zpráv 
zvolit tu nejlepší z nejlepších! Mezi dvanácti 
hasičkami z chystaného kalendáře je i mety-
lovická zástupkyně Nela Šmírová – Vicemiss 
hasička ČeskoSlovensko 2013 a Miss hasič-
ka Facebook 2013. Pro Nelu můžete hlaso-
vat na Facebooku nebo Instagramu označe-
ním „Líbí se mi“.

Dále můžete pro Nelu hlasovat SMS zprá-
vou zaslanou na  číslo 720  001  073 ve  tva-
ru MISS mezera 3. Odesláním SMS zprávy 
přidělíte 10 bodů. Za  odeslání SMS účtuje 
operátor cenu za běžnou SMS zprávu dle ta-
rifu hlasujícího. Počet odeslaných SMS není 
omezen. Dívka s nejvíce hlasy bude zvolena 
BEST OF Hasička. Hlasování bude ukončeno 
18. září 2018!!!

Sbor dobrovolných hasičů v  Metylovicích 
zve malé i velké na 26. ročník recesní hasič-
ské Soutěže netradičních družstev, která se 
koná v  sobotu 25. srpna od  15 hodin, nově 
v  areálu muzea Kožane město v  Metylovi-
cích.

Družstva jsou maximálně sedmičlenná 
a jsou tvořena soutěžícími se stejným příjme-
ním, zaměstnanci firmy, sousedy z ulice nebo 
například členy spolku. Potřebné soutěžní 
náčiní dodá pořadatel. Trénink se koná v pá-
tek 24. srpna od 17 hodin. „Sestavte družstvo 
a  přijďte si zazávodit,“ srdečně zvou hasiči 
z Metylovic.

Volejbalisté pořádají
tradiční memoriál

Metylovice zažijí již 64. ročník turnaje 
ve volejbale mužů s názvem Memoriál Milo-
še Čupy a Mirka Bílka. Akci pořádá Sportov-
ní klub Metylovice v  neděli 26. srpna. Pre-
zentace nastane již v 8.30 hodin. 

Přijďte si zahrát nebo povzbudit svůj tým 
na  tradiční volejbalový turnaj. Občerstvení je 
zajištěno. Zájemci o  turnaj se mohou hlásit 
na emailovou adresu volejbal@skmetylovice.cz.

••••••••••••••••••••••••
• •Bluegrass Theatre

Metylovice
••••••••••••••••••••••••

v neděli 5. 8. 2018 v 18 hodin
Metylovice, areál za školou, hraje:

Robert Křesťan a
Druhá tráva a host
Andy Owens (USA)

jedinečný koncert nejznámější české bluegrassové
kapely s Robertem Křesťanem a se světoznámým

mandolinistou Andy Owensem

Vstupné 330,- Kč
Občerstvení zajištěno

Pořádá: Ptačoroko z.s. a Tenisový klub Karlický z.s.
www.ptacoroko.cz

Hasiči zvou na soutěž plnou zábavy

Obec ukončila rekonstrukci hřbitova. Opraveny jsou hřbitovní zídky,
byla provedena výměna plotových rámků a vstupních bran – druhá etapa.

Opravy na hřbitově jsou u konce

Bluegrass Theatre Metylovice pořádá 
v neděli 5. srpna koncert Roberta Křesťana & 
Druhé trávy a světoznámého mandalisty An-
dyho Owensna. Začíná se v 18 hodin v are-
álu za  školou. Pořadatelé slibují občerstvení 
a dobrou zábavu. 

Robert Křesťan je český zpěvák, banjista, 
skladatel a překladatel. Hrával v bluegrasso-
vých skupinách Trapeři a Poutníci a v součas-
né době hraje v bluegrassové skupině Druhá 
tráva s Lubošem Malinou. Často bývá hostem 
na řadě koncertů.

Druhá tráva je česká bluegrassová sku-
pina. Založili ji v  roce 1991 Robert Křesťan 
a banjista Luboš Malina, kteří odešli od Pout-
níků. V roce 1997 z Druhé trávy odešel Pavel 
Malina, vystřídal ho kytarista Martin Ledvina. 
O  rok později měla kapela koncertní turné 
po  Spojených státech. Odcházejícího Jiřího 
Meisnera nahradil Juraj Gríglak a  k  prvnímu 
lednu 2002 kapela oznámila rozpuštění. Jed-
notliví členové měli spoustu vedlejších projek-

tů, sólovou desku vydali Luboš Malina, Luboš 
Novotný i Robert Křesťan, členové kapely dále 
spolupracovali s dalšími hudebníky, například 
Lenkou Dusilovou, Točkolotočem apod.

V  roce 2004 byla kapela obnovena pod 
původním názvem, ovšem s  obměněným 
složením. Roberta Křesťana, Luboše Malinu 
a Luboše Novotného od té doby doplňují kon-
trabasista Petr Surý (nahrazený v  roce 2010 
Tomášem Liškou) a kytarista Emil Formánek. 

Druhá tráva od  svého obnovení hraje po-
měrně pravidelně v USA. Členové Druhé trá-
vy také produkovali desku Pavlu Bobkovi Muž, 
který nikdy nebyl in a spolupracují s Kateřinou 
Garcíou v uskupení Garcia. Oba a s nimi i Jan 
Vyčítal, Wabi Daněk a další se sešli k nahrá-
vání alba překladů písní Boba Dylana Dyla-
novky, které vyšlo v  říjnu 2007. Od  té doby 
s  kapelou také hrál bubeník David Landštof, 
dnes místo něho v  kapele působí Kamil Sle-
zák. V  roce 2017 nahradil Kamila Slezáka 
Martin Novák.

Robert Křesťan zahraje v Metylovicích
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kulturní pozvánky

kulturní pozvánky

SKVĚLÁ ZÁBAVA PRO CELOU RODINU, 
OBČERSTVENÍ, HUDBA, TANEC.  

 

 

 

DEN OBCE PSTRUŽÍ 
18. srpna 2018 od 14.00 hodin, areál Dubina 

 

Skákací hrady malý a velký, 

dětský koutek plný her, lukostřelba 

K poslechu i tanci Vám zahraje živá hudba 

Bohaté občerstvení 
 

Informace o umístění stánku tel.: 602 728 764 

           LETNÍ KINO na Pstruží 
Obecní úřad Pstruží ve spolupráci s restauraci Vlčárna 

                 pořádá letní filmová představení                                     
  

24.srpna 2018  Bajkeři 
Nevlastní bratři Jáchym a David společně 
s kamarádem Sašou tráví většinu času ve 
světě sociálních sítí. Vztahy pro ně 
představují chaty s virtuálními dívkami, 
které nikdy neviděli, obživu falešná módní 
show, v níž se předstírá něco, co není a 
největší životní problém pak vybitý mobil 
nebo nefunkční wifi. Na nátlak rodičů jsou 
donuceni vydat se pod vedením Davidovy 
půvabné „macechy“ Terezy na 
dvousetkilometrový cyklovýlet. 

S překvapením zjišťují, že tam venku je skutečný svět, v němž život 
znamená víc než status na facebooku, opravdové dívky vypadají 
poněkud lépe, než kreslené akční hrdinky počítačových her a k lásce 
patří také sex. Srážka se životem sice nese jistá úskalí, ale 
s humorem, se dá zvládnout nejen výšlap do strmého kopce, stavba 
stanu, chybějící elektrická zásuvka, ale také sok v lásce. 
 

Hrají: Adam Mišík, Hana Vagnerová, Jan Komínek, Vojtěch 
Machuta, Celeste Buckingham, Štepánka Fingerhutová, Esther 
Lubadika, Julie Šurková, Pavel Nečas, Tomáš Matonoha, 
Vanda Hybnerová, Michal Suchánek, Václav Postránecký, 

 

           
 

Obecní úřad Pstruží pořádá 
21. září jednodenní zájezd 

Landek Park Ostrava 
Propojení hornického muzea jako technické památky a vrchu Landek jako 
národní přírodní památky s bohatou vegetací i zvířenou dodává této lokalitě 
jedinečnost a přitažlivost. Na jihovýchodním svahu Landeku, jehož územím vede 
přírodovědecká a hornická naučná stezka, se nachází unikátní geologický řez 
s vrstvami uhlí karbonského typu, které vznikly před 250 miliony let a které 
vystupují na povrch četnými výchozy uhelných slojí. Landek byl v r. 1993 vyhlášen 
Národní přírodní památkou. V těsné blízkosti Landeku se nachází soutok řek Odry 
a Ostravice. 

Exkurze 

 

Prohlídka Legiovlaku 

nádraží Frýdek-Místek 
Legiovlak je ambiciózní projekt Československé obce legionářské, který si 

předsevzal vytvořit věrnou repliku legionářského vlaku z období let 1918–1920, 
kdy na Transsibiřské magistrále v Rusku probíhaly válečné operace čs. legií. Vlak 

křižuje od května 2015 celou republiku a jeho cesta skončí až v roce 2020. 

Odjezd: v 7.30 hodin – OÚ Pstruží Přihlášky: OÚ Pstruží 

Příjezd: cca 17.00 hodin                                                                  infocentrum 

Cena: 100 Kč 

Obecní úřad Pstruží ve spolupráci s TJ Sokol Pstruží
pořádá dne 7. září od 18 hodin v restauraci Vlčárna přednášku

PREVENCE A LÉČBA BOLESTI ZAD – S-M SYSTÉM                     
Spirální stabilizace, nebo také S-M systém, představuje sérii jednoduchých cviků MUDr. Smíška 
zaměřených na zpevnění zádových, hýžďových a břišních svalů. Pomáhá zmírnit degenerativní 

změny páteře, zlepšuje kondici a především odstraňuje bolesti zad.
Pravidelným cvičením lze řešit či zmírnit tyto potíže

- vadné držení těla
- výhřez plotýnky
- skoliózu páteře
- rozestup břišních svalů
- cervikobrachiální syndrom
- migrény
- inkontinence

V  sobotu 30. června uspořádali dobrovolní 
hasiči ze Pstruží soutěž hasičských družstev 
O pohár starosty SDH. Tato soutěž je součás-
tí Beskydské ligy. Oproti loňsku mohli všichni 
účastníci využívat nové technické zázemí, kte-
ré obec vybudovala namísto staré kůlny. Hasiči 
děkuji OÚ za vybudování a za možnost využí-
vat tento objekt. 

Soutěže se zúčastnilo 29 hasičských druž-
stev. V  mužích zvítězili hasiči z  Lubna, druzí 
byli hasiči z  Frýdku a  třetí hasiči z  Vyšních 
Lhot. Loňský a  několikanásobný zdejší vítěz, 
hasiči z Bystrého, byli tentokrát devátí. Muži ze 
Pstruží po  velmi pěkném výkonu obsadili 12. 
místo. V ženách vyhrály hasičky z Frýdku, před 
Palkovicemi. A právě SDH Palkovice patří po-
děkování za zapůjčení cisterny. Domácí druž-
stvo žen se umístilo na pátém místě. Přestože 
dosáhlo zcela totožného času jako vloni, kdy 
zvítězily. Tento loňský vítězný čas stačil letos 
pouze na 5. místo. Časy se zrychlily u  všech 
družstev, možná tomu napomohlo nezvyklé 
chladné počasí. Naštěstí nepršelo. Zároveň 
se všechny týmy výrazně omladily. Přibyli noví 
účastníci jako ženy Hukvaldy a muži Staré Ha-
mry. Ti všichni musí teprve získávat zkušenosti. 
Muži ze Starých Hamer měli velmi zdařilý útok, 
bohužel doplatili na  zapůjčený stroj, u  které-
ho se projevil určitý technický problém. Přes-
to útok úspěšně dokončili, a  to na  16. místě. 
Poděkování patří také panu Liborovi Žákovi, 
zastával roli rozhodčího a  precizně pracoval 
i v nelehkých polních podmínkách. Jinak bez-
chybný výkon žen ze Pstružího byl určitě ovliv-
něn únavou, když vydaly mnoho sil na přípravu 
této soutěže. Radost si pak naše družstvo žen 
udělalo na soutěži v Nové Vsi 21. 7., kde pře-
svědčivě zvítězilo! � Hasiči Pstruží

Hasičská soutěž O pohár starosty SDH
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Kunčice p. O.

Oslavit 120 let trvání Sboru dobrovolných 
hasičů v Kunčicích pod Ondřejníkem je pro nás, 
pokračovatele dobrovolného hasičského hnutí, 
nejen velkou ctí, ale i  závazkem pro příští léta. 
Je důležité připomenout si odhodlání a obětavou 
práci mnoha generací založit a udržet spolek, je-
hož trvání nepřerušily ani dvě světové války, ani 
politické a společenské zvraty a události. 

Abychom přispěli k vážnosti a dokončili i po-
slední náš „úkol“, podařilo se nám za  finanč-
ní podpory obecního úřadu, krajské dotace 
a  vlastních prostředků pořídit nový historický 
prapor, který je symbolem pospolitosti a  váž-
nosti sboru. Na tento prapor jsme čekali dlouhá 
léta a nyní, k oslavám tak důležitým, jsme se 
rozhodli tento náš sen naplnit a při těchto slav-
nostních chvílích jej i vysvětit. 

Důležitým dnem se pro nás stala neděle 24. 
června, kdy jsme oslavy rozdělili do dvou velmi 
důležitých částí. Již v brzkých ranních hodinách 
se u  hasičárny sešli členové našeho a  dva-
nácti okolních hasičských sborů, vážení hosté 
z okresního i krajského sdružení hasičů, hosté 
ze záchranného hasičského sboru Frýdek-Mís-
tek, představitelé obce pan starosta Tomáš Hru-
biš, místostarostka Michaela Šebelová a přátelé 
z  řad občanů, aby se za  doprovodu dechové 
kapely Javořinka vydali slavnostním průvodem 
do kostela. V čele průvodu členové naší jednot-
ky nesli prapor České republiky, prapor obce 
Kunčice pod Ondřejníkem a  prapor Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska. V této krásné 
společnosti se vyjímal náš nový prapor, který 
doprovázela čestná stráž. Za prapory ostatních 

sborů pak pochodovali hasiči a hasičky ve slav-
nostních uniformách, mládež ve  sportovních 
dresech a ostatní příznivci.

Mše svatá byla vedena ve  velice slavnost-
ním duchu, náš kostelní pěvecký sbor ji oboha-
til nádhernými písněmi a  chorály. Během mše 
byl prapor při zvláštním ceremoniálu vysvěcen. 
Po ukončení mše svaté jsme se všichni průvo-
dem vrátili k  hasičské zbrojnici, kde bylo pro 
všechny připraveno malé pohoštění formou 
rautových stolů. Samozřejmě nechybělo dlouhé 
focení, neboť nejen sbor, jeho části, hlavní před-
stavitelé a hosté, ale hlavně celé hasičské rodiny 
chtěly mít na památku snímek s praporem a čest-
nou stráží. Nikomu nevadil drobný deštík, taková-
to slavnostní chvíle se už neopakuje.

Po malé chvilce na odpočinek, vyplněné dob-
rou kávou, zakousnutím něčeho dobrého, a hlav-
ně popovídáním si s  přáteli (mimochodem bylo 
nás asi 120), jsme se hasičským autobusem pře-
sunuli do sálu H-resortu, kde náš den pokračoval 
slavnostní valnou hromadou. Schůzi jsme zahájili 
českou státní hymnou a minutou ticha za zemřelé 
členy sboru. Protože slavíme nejen 120 let trvání 
sboru, ale i 100 let od založení republiky, zazpí-
vala na úvod Kristýnka Cochlarová za doprovodu 
paní učitelky Nadi Svobodové píseň „Chválím tě, 
země má“. Zážitek z překrásného a dojemného 
zpěvu Kristýnky byl znásoben působivou video-
projekcí z fotek našeho sboru. 

Zpráva o činnosti za dlouhou dobu 120 let byla 
sice obsáhlá, ale člověku je lidské zapomínat, 
a proto je nutné si svou paměť osvěžovat a při-
pomínat si události, které mají v životě a historii 

sboru své místo. Tuto zprávu jsme vedli formou 
rozhovoru a  byli jsme až překvapeni, jak zau-
jala. Navíc byla doprovázena dvěma krásnými 
videoprojekcemi – jedna s  černobílými fotkami 
do roku 1970, podbarvená písní „Časy se mění“, 
druhá do současnosti z činnosti mládeže, jednot-
ky i sboru, doplněná písněmi, které mají pro náš 
sbor symbolický význam. 

Ke každé slavnostní valné hromadě patří ne-
odmyslitelně i předání ocenění a vyznamenání 
členům. Jen pro zajímavost – Stužku za 60 let 
členství ve sboru získala paní Jarmila Krpcová, 
nejvyšší dosažené vyznamenání obdržel pan 
Pavel Kahánek – Medaili za mimořádné záslu-
hy, udělenou Sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska.

Valnou hromadu vedl a velice vtipně a po-
hotově řídil pan Václav Hrubiš, a  tak zdravice 
hostů nebyly jen formální záležitostí, ale všichni 
se při nich i pobavili.

Hasiči z Kunčic slaví 120 let trvání sboru

Slavnostní mše svatá, svěcení praporu 
i  valná hromada byly poděkováním členům 
SDH Kunčice pod Ondřejníkem za  jejich práci 
a  obětavost, a  navíc krásnou tečkou za  další 
částí oslav. Na tu další vás všechny zveme 11. 

srpna odpoledne k hasičárně.
Celou zprávu o  činnosti sboru za  120 let, 

fotografie a videa z oslav a videoprojekce na-
jdete na stránkách sdhkuncicepo.mypage.cz. 
Za výbor SDH Kunčice p. O. Věra Kahánková

Letošní výletní sezóna je jako loterie. Jedna 
akce vyjde, druhou naruší (nebo zruší) počasí. 
Takto jsme odpískali červnové Hukvaldy a grilo-
vačku a červencového Zdeňka, a to ještě máme 
před sebou dvě akce. Ale máme také před sebou 
nějaké opakované pokusy, takže třeba vyjdou. 
Tak jako vyšly akce, o kterých bude zmínka níže. 

Zubohlava
O opravdu nádherném zájezdu do partner-

ské Zubrohlavy, pořádaném obcí Čeladná, pí-
šeme na jiném místě.

Hukvaldy
Až na  třetí pokus vyrazila minivýprava 

na Hukvaldy a potom ke kozlovickému Mlýnu. 
Samozřejmě jak jinak – přeháňky. Tu vydatnou 
jsme přečkali v  Janáčkově muzeu, pak už to 
nebylo tak hrozné. Výlet ukázal, že nemusí být 
zrovna idylicky, a přesto je to prima. 

Pařez
Stejně jako Vlčárna ve Pstruží je i U Pařezu 

oblíbené téma našich kratších vycházek. Dá se 

totiž snadno provést syntéza ještě funkčních 
chodičů s  těmi již méně zdatnými. Chodiči si 
prostě udělají hodinový „Okruh Anny Trefilové“ 
(prozatím nejsou směrovky, je to jen naše interní 
trasa) a ti ostatní do toho Pařezu vždycky nějak 
dojdou. Následuje dojemné shledání a společ-
né posezení v dobrém rozmaru. Tak tomu bylo 
i druhý červencový čtvrtek. A pokud „okruh“ vez-
meme opačným směrem, sejdeme se Na Roz-
cestí, jako to bylo v  červnu. Tak jednoduché, 
a přitom geniální, to může vymyslet jedině žena.

(NE)Zdeněk
Bylo pod mrakem (tmavým), všude voda 

a mokro po vydatném celodenním dešti, v čase 
srazu nikdo, takže tradiční prázdninová vy-
cházka k výletní restauraci U Zdeňka se (dou-
fejme) uskuteční na druhý pokus v srpnu. 

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás ještě čeká čtvr-

teční výlet do Paskova (zámek) a páteční cesta 
z  Metylovic přes Čupek do  Bašky a  jak jinak, 
předpověď počasí je zase loterijní…

Co nás čeká v srpnu
Začneme vycházkou k  hospůdce Pod Bříz-

kami, dále bude druhý pokus ke Zdeňkovi, také 

velké grilování nad BRC je druhým pokusem, 
posléze je v plánu lázeňské bubnování a výlet 
do  Vratimova k  roubence U  Rybníka. To byly 
čtvrtky, na pátek 17. 8. plánujeme celodenní vý-
let do Bystřice p. H. a na Svatý Hostýn.

Kompletní program na  měsíc srpen najde-
te jako obvykle v  Čeladenském zpravodaji, 
v klubu, v infocentrech Čeladná a Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-
čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 
osobně, telefonicky (737 532 227, 731 505 585) 
nebo přes e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Závěrem přijměte pozvání na naše klubové 
akce. � Petr Bernady

O svátcích 5.–6. července se uskutečnil dlou-
ho avizovaný seniorský výlet do partnerské obce 
Zubrohlava (u Oravské přehrady na Slovensku).

Den první
Vyjeli jsme ve  čtvrtek po  půl desáté hasič-

ským červeným busem s  panem Čajánkem 
za volantem. S jednou „taktickou“ zastávkou ně-
kde poblíž Čadce jsme kolem poledne dorazili 
do obce Slanická Osada, kde jsme se ubytovali 
v  Penziónu Slanický Dvor na  břehu přehrady 
a zde i poobědvali a prozkoumali blízké okolí.

Posléze jsme se přesunuli do nedaleké Zubro-
hlavy, kde bylo v  místním kulturním domě při-
praveno setkání s  názvem „Urobme si radosť“, 
pořádané ZO Jednoty důchodců Zubrohlava pod 
záštitou starosty obce Pavola Bugeľa. Tam jsme 
se setkali s vedením naší obce, starostou Pavo-
lem Lukšou a  místostarostkou Věrou Golovou. 
Všechny účastníky přivítala předsedkyně Jednoty 
Ľudmila Mokošáková a přidali se krátkými vstupy 
oba starostové. Kulturní program zahájili žáci míst-
ní ZŠ s MŠ s půvabným pásmem zpěvů a mluve-
ného slova, poté se rozezněly heligonky a hlasiv-
ky souboru Mladý heligon z Rabčic, jenž už získal 
řadu ocenění na různých akcích. A bylo to poznat.

Následovala chutná teplá večeře (před jídlem 

jsme se společně pomodlili Otčenáš a Zdrávas) 
a po ní místní divadelní soubor Pláteník předsta-
vil zábavnou jednoaktovku Čert a pláteník. Bavili 
jsme se výborně, posléze byla volná zábava, vy-
plněná společnými zpěvy slovenských a českých 
lidovek s  doprovodem harmoniky. Mezitím se 
stále nosily všelijaké pochutiny a pití, no prostě 
s takovou obsluhou se jen tak někde nesetkáte.

Večer pak v  dobrém rozmaru busem zpět 
do „našeho“ penzionu a dobrou noc. 

Den druhý
V penzionu nás ráno již čekala „švédská“ sní-

daně a po ní přesun do přístavu a nástup na výlet-
ní loď. I když v podpalubí žádný topič nepřikládal, 
na palubě byla dobrá nálada, umocněná nonstop 
mužskou obsluhou (včetně pana starosty Bugeľa). 
Plavba byla klidná, minuli jsme ostrůvek s ptačí re-
zervací a přistáli na Slanickém ostrově s různými 
kulturními památkami. Krom sochy slovenského 
buditele Bernoláka, křížové cesty aj. je stěžej-
ním bodem Muzeum umění v  upraveném torze 
kostela. Zde naleznete převážně dřevěné sošky 
z 18.–19. století a mezi nimi též dvakrát sv. Jana 
Nepomuckého. Bohužel loď odplouvá dle řádu…

Na zpáteční cestě již byla na obloze zřetelná 
hrozba, nicméně stačili jsme doplout, rozloučit se, 

zaujmout místa v autobuse a pak sledovat spuště-
ní poměrně vydatného deště. Takže už jsme nikde 
nezastavovali a zpáteční cesta až na cca půlho-
dinovou zácpu v Čadci proběhla hladce a mohli 
jsme tento supervýlet prohlásit za ukončený.

Poděkování
Formální poděkování je snad dnes slušnou 

zvyklostí, nicméně zde je nutno poděkovat oprav-
du z celého srdce. A to prvotně starostovi Zubro-
hlavy Pavolu Bugeľovi, předsedkyni seniorské 
Jednoty Ľudmile Mokošákové a jejich skvělému 
týmu a všem tamním přátelům. Obec Zubrohlava 
hradila ubytování, večeři a občerstvení v KD, sní-
dani, loď a kdovíco ještě. A starali se o nás jako 
o svoje vlastní a těch dárků…. Velké díky též obci 
Čeladná za  uspořádání této akce, za  zajištění 
a  financování dopravy. Podmínky pro účastníky 
byly, jak čtete, opravdu mimořádné. A  v  nepo-
slední řadě díky a poklona řidiči Edovi Čajánkovi 
za skvělé řidičské i režijní výkony.

Závěr
Na tyto dny budeme ještě dlouho v tom nej-

lepším vzpomínat. Je jen škoda, že pár míst 
v  autobuse zůstalo volných. Ti, kteří mohli 
a nepřihlásili se, mohou opravdu litovat.

Těšíme se na  další setkání se seniorskou 
Zubrohlavou příštím rokem v Čeladné.

Věříme, že můžeme tímto článkem vyjádřit 
pocity všech účastníků zájezdu. 

� Jiří Filipec, Petr Bernady

Zubrohlava, Hukvaldy, Pařez a (NE)Zdeněk

Ještě z červnové návštěvy 
ostravského klubu Gabriel. Zastavení na Okruhu Anny Trefilové.

V dobrém rozmaru U Pařezu.

Pedály horských kol se o horké a záro-
veň deštivé červencové sobotě roztáčely ne-
jen v kopcích směrem na Pustevny, ale také 
u přívěsu s charitativními koly Nadace ČEZ. 
Závodníci i diváci pomohli minutou šlapání 
k lepšímu vybavení místní školky a k pod-
poře sportu. Charitativní jízdy na  Oranžo-
vých kolech vydělaly téměř 95 tisíc korun.

Kromě skvělých sportovních výkonů na dět-
ských i  dospěláckých tratích má letošní ročník 
závodu Cream Bike Čeladná na  kontě i  další 
sedmihodinový maraton charitativních minuto-
vých jízd na Oranžových kolech Nadace ČEZ. 
V sedle čtyř kol se po dobu akce střídali diváci 
i závodníci po dojezdu do cíle, aby v sobě našli 
ještě poslední dávku energie darované pro dob-
rou věc. Každý zájemce mohl svým pohybem 
podpořit vybrané lokální neziskové organizace: 
Mateřskou školu Čeladenská beruška a  Spor-
tovní klub Beskyd Čeladná.

Body, které lidé svou jízdou nasbírali, převed-
la Nadace ČEZ na finanční částky: 47 637 korun 
pro školku a 47 332 korun na dětské aktivity fot-
balového klubu.

„V  rámci Oranžových kol na  akcích v  regi-

onech se snažíme vždy pomáhat lokálním ne-
ziskovkám a  organizacím, které svou činností 
naopak podporují vzdělání, volnočasové aktivity 
či různě znevýhodněné spoluobčany. Přispět 
dětem na nové vybavení školky nebo sportov-
ní vybavení minutou šlapání na  kole je přitom 
tak jednoduchá a transparentní forma pomoci,“ 
uvedla ředitelka Nadace ČEZ Michala Ziková. 

„Darovanou částku použijeme na nákup kva-
litního fotoaparátu. Snažíme se totiž dokumen-
tovat život a aktivity dětí. Fotky dáváme rodičům, 
vkládáme na web a posíláme do obecního zpra-
vodaje. A protože se peněz vyšlapalo opravdu 
hodně, zůstane i na plánované odhlučnění třídy 
a možná i na pořízení hraček a didaktických po-
můcek z přírodních materiálů,“ sdělila ředitelka 
školky Jana Bartošová.

SK Beskyd Čeladná darované peníze podle 
předsedy klubu Petra Sedláka využije na finan-
cování aktivit přípravky, žáků a dorostu. „Pomů-
že nám to pří přípravě soustředění pro děti a do-
pravy mládežnických týmů na zápasy. Chceme 
taky nakoupit moderní vybavení a pomůcky, aby 
tréninky byly pro děti nejen sportovně přínosné, 
ale i atraktivní,“ dodal Petr Sedlák.

Charitativní Cream Bike Čeladná

Čeladenští senioři v Zubrohlavě

Na památku s našimi hostiteli

Hraje a zpívá soubor Mladý heligon. Na palubě pohoda.

MŠ Čeladenská beruška
Mateřská škola Čeladenská beruška je 

školka rodinného typu, která pracuje ve vzdě-
lávacím programu Začít spolu. Podporuje 
u dětí sounáležitost s přírodou a je zapojena 
do  mezinárodního programu Ekoškola. Děti 
ve  školce nejvíce baví pracovat v  dílně se 
skutečným nářadím, stavět si s kostkami, ma-
lovat, hrát si a na zahradě třeba prolézat lano-
vou dráhou. Školka pro děti pořádá bezpočet 
akcí, výletů a sportovních aktivit. 

SK Beskyd Čeladná
Vesnický fotbalový klub má zhruba 80 

aktivních členů a věnuje se hlavně mládeži – 
právě děti tvoří největší část členské základny 
a  také budoucnost klubu. Hrají v  něm čtyři 
mužstva: muži (krajský přebor), starší dorost 
(okresní přebor), starší žáci (okresní přebor) 
a mladší přípravka. Děti z přípravky se již zú-
častňují turnajů a  přátelských zápasů, žáci 
úspěšně reprezentují obec a teenagery z do-
rostu se klubu daří udržet při sportu a kopané.

Podpořené organizace
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slovo místostarostky

Janovice

 
Obec Janovice 
Sociální komise obce 

 
Srdečně vás zveme na setkání klubu 

seniorů a povídání na téma:  
 

 

„O bylinkách a čajích II.“ 
 

Hostem bude opět Lenka Hronová 
 

Kdy: v pátek 14. 9. 2018 v 10,00 hodin 
 

Kde: bývalá budova fary v Janovicích 
 

Kontakt: Mgr. Ludmila Kaňoková, tel. 734 876 497 

Vážení a milí sousedé,
polovina prázdnin je za námi a jedna nejvýznamnějších akcí, kterou obec za poslední dobu 

chystá, se nezadržitelně blíží. Ano, Ondrášovské slavnosti tu budou už co by dup. 
Příprava celé události trvá již několik měsíců. Vzhledem k předpokládanému počtu účinku-

jících, návštěvníků, místním podmínkám v Hradisku a celé obci vůbec je organizace poměrně 
složitá. Doba od posledního ročníku v  roce 1992 šla kupředu mílovými kroky, zejména týká-li 
se dopravy a nároků na komfort a servis všech zúčastněných, přesto jsme se snažili, abychom 
vše nachystali k maximální spokojenosti domácích i hostů. Na druhou stranu je potřeba dopředu 
říci, že jsme začínali úplně od začátku a navazovali na tradice prakticky zapomenuté. Určitě se 
proto najdou nedokonalosti, které však bude prostor odstranit v následujících letech. Věříme, že 
případné zádrhely přijmou všichni s nadhledem a shovívavostí. 

V čem bude potřeba notná dávka nadhledu, bude dozajista doprava. Je mi jasné, že v situa-
ci, kdy máme již několik týdnů všichni nervy pocuchané s chvílemi naprosto nepochopitelného 
sytému oprav komunikací kolem dokola, je prosba o shovívavost poněkud odvážné téma. Není 
ale zbytí. Hustota provozu je dnes několikanásobně větší než v minulém století a musíme s tím 
počítat. Rovněž nároky na bezpečnost jsou přísnější. Co z toho vyplývá?

1. Pokud plánujete na slavnosti přijít a já doufám, že si to nechá ujít jen málokdo z vás, prosím, 
nechejte auto doma. Kromě pravidelných linek bude v průběhu celého dne v Janovicích jezdit mi-
mořádný spoj ze zastávky ZŠ do zastávky Pržno, žel. stanice (s mimořádnou zastávkou u odboč-
ky na Hradisko). Několikrát během dne bude také zajištěno spojení na Baštici a na Bystré. Jízdní 
řád mimořádného spoje dopravy bude k dispozici na webových stránkách obce a v informačních 
vitrínách na autobusových zastávkách nejpozději do 25. srpna. 

2. Pokud z jakéhokoli důvodu budete muset jet autem, respektujte, prosím, přechodné doprav-
ní značení, které bude v centru obce rozmístěno, a vozidla parkujte jen na vyznačených parkovi-
štích. Ta budou zaplňována postupně. Každé parkoviště bude obsluhováno pořadatelem, který 
bude mít přehled o jeho kapacitě a aktuální možnosti parkování. Na parkovišti před prodejnou 
potravin bude od pátku 8.00 do neděle 18.00 z důvodu umístění prodejních stánků omezena 
možnost parkování, v sobotu od 6.00 do 17.00 hodin bude parkoviště zcela uzavřeno.

3. V celé obci bude nutno počítat se zvýšeným pohybem chodců. Zpomalte, prosím, buďte 
pozorní a předvídaví.

4. V době od 13.15 do 13.45 hodin bude obousměrně uzavřena silnice III. třídy od od-
bočky na Hradisko do odbočky na Bystré (Lubno) z důvodu krojovaného průvodu účinku-
jících. Tímto úsekem nebude možno po dobu uzavírky projet, ani se na něj napojit z přilehlých 
komunikací. Nutno také počítat s extrémně zvýšeným pohybem osob v době od 13.00 v okolí 
hostince Ondráš, kde se průvod bude řadit.

5. Individuální vjezd do Hradiska vozidly nebude možný. Výjimka bude platit pouze pro zásobo-
vání a pro speciální vyhrazené vozidlo, určené osobám se sníženou pohyblivostí, které bude odjíž-
dět ze stanoviště ZŠ Janovice a zpět. Z kapacitních důvodů je možné takto upokojit jen velmi úzký 
okruh zájemců. Zvažte proto, prosím, zda pro vás Hradisko skutečně není od odbočky z hlavní ko-
munikace, kam se budete moci svézt autobusem nebo individuálně, dosažitelné pěšky. Rezervaci 
dopravy vyhrazeným vozidlem bude Obecní úřad Janovice přijímat na tel. č. 558 631 039 od 13. 8.

A co nás po celý den čeká v rámci programu?
• Jarmark tradičních řemesel, výrobků a regionálních specialit
V centru obce před prodejnou potravin vyroste na 40 stánků. Prezentovat se budou jednak tradiční 

řemeslníci – řezbáři, tkadleny, košíkář, dráteník, hrnčíř a mnozí další. Vybrat si budete moci nejen z je-
jich nabídky, ale také z nabídky dalších rukodělných výrobků nebo potravin z domácí produkce. Kom-
pletní přehled prodejců naleznete na webových stránkách slavností www.ondrasovskeslavnosti.cz.

Jarmark otevře v 9 hodin a potrvá cca do 15 hodin. V jeho průběhu se můžete zaposlouchat 
do lidové hudby a písní, které budou na malém pódiu prezentovat muziky a zpěváci účastníků le-
tošního ročníku slavností. Program bude zahájen v 10 hodin odhalením sochy zbojníka Ondráše 
za účasti Lašského krále Viluše I. a jeho družiny.

• Výstava Slavní janovičtí rodáci
V rámci doprovodného programu slavností jsme připravili výstavu, které bude otevřena v době 

od 9 do 15 hod. v budově bývalé fary. Upřímně, z původního záměru skromné prezentace osob-
ností, které Janovice proslavili daleko za hranicemi dědiny, se zrodilo něco, s čím jsme opravdu 
nepočítali. Věřím, že mile překvapeni budete i vy. 

• Krojovaný průvod
Ke  slavnostem vždy patřil krojovaný průvod od  hostince Ondráš a  nemůže tomu tedy být 

jinak ani letos. Po 13. hodině položíme kytičku u pamětní desky zbojníka Ondráše a účinkující se 
v průvodu vypraví do Hradiska. 

• Přehlídka folklórních souborů
Odpolední přehlídka souborů začne v  obnovených kulisách přírodního amfiteátru Hradisko 

ve 14 hodin a bude rozdělena do tří bloků. V první části nazvané Vzpomínky na slavnosti vystoupí 
krátce ty z účinkujících souborů, které se již v minulosti zúčastnily nějakého z předešlých ročníků. 
Speciální program si připravili bývalí členové dětského souboru Ondrášek z Janovic. 

Ve druhém a ve třetím bloku se potom představí postupně všech devět souborů, které letos 
na slavnosti přijedou: Kysučan (SR), Hajduki (Polsko), Romatina (Moldávie), Olza, Dunajec, Ja-
vorník a Javorníček a domácí Ondráš z Janovic a Ondrášek z Janovic. 

Večerní zábava bude pokračovat lidovou veselicí a samozřejmě zbojnickou vatrou. 
Čeká nás toho opravdu mnoho a za všechny, kteří se na přípravě slavností podílejí, doufám, 

že si každý v programu najde něco podle svého gusta. A hlavně, že nám vyjde počasí! 
� Za ÚVOS Gabriela Milotová

jubilea

Gratulace
V červenci oslavili významné životní 

jubileum p. Miroslav Meca, Vlasta Kozlová, 
Anna Vančurová, Jana Duží a Ján Kováčik 

a my jim k tomu upřímně přejeme 
štěstí, lásku a hlavně zdraví. 

Obec Janovice

Letní prázdniny jsou plně využity pro zásad-
ní změny v naší ZŠ. Práce běží na plné obrátky. 
Jak jste si jistě všimli, končí nám práce na za-
teplení fasády školy. Budova školy se pomalu 
převléká do svěžích pastelových barev, ale to 
hlavní se odehrává uvnitř budovy.

Vlastní práce na revitalizaci školy v Janovi-
cích se přesunuly nyní v době prázdnin dovnitř 
budovy, neboť znovu musíme vstoupit do  tříd 
a  provést montáž rozvodů vzduchotechniky 
a jejich zapravení. Nejedná se o klasickou kli-
matizaci. Toto zařízení vzduch nechladí, pouze 
ho v místnostech mění a z odváděného vzdu-
chu zpětně získává teplo, kterým ohřívá čerstvě 
přiváděný vzduch z exteriéru. 

Hlavní práce se nyní tedy soustředí do budo-
vy školy, a to zejména na půdu, kde vzniká nej-
větší podíl montáže rozvodů vzduchotechniky. 
Na přiložených fotografiích můžete nahlédnout 
zejména na  půdu školy, kde se běžně nedo-
stanete, a  prohlédnout si již prakticky hotové 
rozvody tohoto jistě velmi zajímavého techno-
logického zařízení. Zde jsou umístěny dvě re-
kuperační jednotky, které jsou srdcem celého 
zařízení a které budou nejen zajišťovat výmě-
nu vzduchu ve  třídách a  vnitřních prostorách 
školy, ale hlavně budou zpětně získávat teplo 
z odváděného použitého vzduchu a tím výraz-
ně šetřit energii za vytápění.

Do  každé třídy bude zaveden samostatný 

rozvod větrání a čidlo CO2, díky čemuž bude 
přesně řízeno větrání v každé místnosti zvlášť 
podle aktuální potřeby. Celkem tedy bude na-
montováno do hlavní budovy školy přes 700 mb 
potrubí vzduchotechniky, doplněného tepelnou 
izolací, regulačními a  protipožárními klapkami 
a ovládací jednotkou. V budově tělocvičny, kde 
by nebylo efektivní montovat centrální rozvod 
vzduchotechniky, budou ve  třídách a  školní 
družině umístěny čtyři lokální rekuperační jed-
notky, které rovněž zajistí výměnu vzduchu se 
zpětným získáváním tepla. 

Cena celého zařízení v obou budovách ško-
ly v Janovicích přesáhne tři miliony korun bez 
DPH a je podporována ze získané dotace.

Důležitým aspektem, proč byla do  školy 
namontována tato technologie větrání, jsou 

zejména hygienické aspekty. Po výměně oken 
dojde k  celkovému utěsnění budovy, a  tedy 
i  k  zamezení přístupu čerstvého vzduchu 
do  místností a  mimo pravidelné větrání ote-
vřenými okny je právě rekuperace vzduchu se 
zpětným získáváním tepla optimálním řešením, 
jak vytvořit ve třídách příjemné vnitřní klima.

Žáci školy by tak neměli být zatěžováni vy-
dýchaným vzduchem a nebude nutné zajišťo-
vat výměnu vzduchu větráním otevřenými okny 
se všemi nepříjemnými důsledky v  zimním 
období. Tím se výrazně zlepší klima prostředí 
celé školy.

Věřím, že se podaří dokončit veškeré práce 
v dohodnutém termínu.

� Svatopluk Běrský, místostarosta
� Foto: Jana Kutlvašrová

Ve dnech 6. až 8. července proběhlo již je-
denácté setkání obcí nesoucích ve svém názvu 
Bystré. Sraz Bystřanů a  Bysteráků se koná 
každé dva roky a  v  pořádání akce se střídají 
jednotlivé obce, které se tohoto setkání účast-
ní. V letošním roce se tato událost uskutečnila 
v Bystrém v Orlických horách, kam dorazily dal-
ší tři Bystré, a to Bystré u Poličky, Bystré u Vra-
nova nad Toplou, ležící na východě Slovenska 
a samozřejmě naše Bystré.

Vše začalo v pátek okolo jedné hodiny od-
poledne, kdy 30 účastníků zájezdu vyrazilo 
z parkoviště před restaurací U Toflů na takřka 
300 kilometrů dlouhou cestu do Orlických hor. 
Na palubě autobusu panovala velmi dobrá ná-
lada, a tak cesta utekla rychle.

Po příjezdu do Bystrého nás před Obecním 
hostincem „U  Divočáka“ čekal místní starosta 
Leoš Ševc s dalšími pořadateli. Uvnitř hostince 
bylo připraveno občerstvení, během jehož kon-
zumace proběhlo přivítání, přidělení delegáta, 
rozdání dárků a organizační pokyny.

Jakmile jsme byli ubytování, přesunuli jsme 
se do areálu zdejšího koupaliště, hlavního ději-
ště této akce. Zde bylo k dostání pivo, limoná-
da, guláš a mnoho dalších dobrot. Zanedlouho 
dorazili také další účastníci setkání a  večerní 
zábava, ke které zahrála místní kapela říkající 
si Antitalent, započala.

Ráno po  vydatné snídani jsme společně 
s naším delegátem Václavem vyrazili na „cestu 
za  poznáním Bystrého“, na  které nás čekalo 
celkem osm zastavení. Kolem druhé hodiny 
odpolední jsme se opět přesunuli do  areálu 
koupaliště na odpolední program, jenž zahájily 
místní mažoretky. Pak přišel čas na slavnostní 
zahájení, představení jednotlivých obcí a  pro-
slovy jejich zástupců. Potom jsme mohli zhléd-
nout taneční vystoupení žákyň umělecké školy 
nazvané šachy a  své umění 
předvedl Folklórny súbor Bys-
trančan ze Slovenska.

Dalším bodem programu 
byl trojboj na  koloběžkách, 
v  němž poměřily své síly čtyř-
členné týmy jednotlivých obcí, 
které musely předvést zručnost 
v jízdě, běhu a střelbě ze vzdu-
chovky.

O večerní zábavu se posta-
rala kapela MOP hrající čes-
ké i  zahraniční hity, ale ještě 
před ní vystoupily místní ženy 
se svým „uklízecím tancem“, 
za  který sklidily zasloužený 
aplaus. Po  nich to již začala 
rozjíždět kapela a prostor před 
pódiem se naplnil tanečníky 
a tanečnicemi všeho věku.

Před desátou hodinou ve-
černí přišlo na  řadu avizované 
překvapení a  tím bylo taneční 
vystoupení „Zlatovlásek“. Oně-
mi „zlatovláskami“ byli místní 
muži, v čele se starostou, pře-
vlečení za ženy, kteří předvedli 
skvělou show.

Zlatým hřebem večera 

byl krásný ohňostroj doprovázený hudbou, 
po  němž opět pokračovala taneční zábava 
v doprovodu skupiny MOP.

Na závěr je potřeba poděkovat obci Bystré 
v Orlických horách za skvěle zorganizovanou 
akci, Obecnímu úřadu Janovice za  podporu, 
Vlastimilovi Nohlovi za  to, že nás bezpečně 
a pohodlně zavezl tam i zpět, a Ladislavovi Gu-
reckému za organizaci zájezdu. 

� Text a foto: Lukáš Plánička

Revitalizace naší školy jde do finále

Již 20. veřejné zasedání zastupitelstva pro-
běhlo dne 20. července v  prostorách obecní-
ho úřadu. Na  jednání bylo přítomno jedenáct 
z  patnácti zastupitelů. Kromě běžné agendy 
bylo projednáno rozšíření obecně závazné 
vyhlášky o  ochraně nočního klidu a  regulaci 
hlučných činností o připravovanou akci Ondrá-
šovské slavnosti. 

Vznesený protinávrh o  doplnění vyhlášky 
o  rozšíření zákazu provozování hlučných čin-
ností nejen v neděli, ale i během státních svát-

ků, nebyl nakonec přijat. Zastupitelé schválili 
podání žádosti o poskytnutí dotace z Operační-
ho programu Životního prostředí pro investiční 
záměr rekonstrukce a úpravy vnitřních prostorů 
hospodářské budovy ve sběrném místě Dvore-
ček. V  rámci diskuze pak byli zastupitelé se-
známeni se zněním anonymního dopisu, který 
se obracel s výzvou na zastupitele obce. Byla 
podána informace o předpokládaném zahájení 
činnosti řeznictví v Janovicích, které bude pro-
vozovat Perfect&Store s.r.o.

Veřejné zasedání zastupitelstva obce 

XI. setkání obcí nesoucích v názvu Bystré

Dne 7. července se konal čtvrtý ročník me-
zinárodního fotbalového turnaje starých gard 
Memoriál Miroslava Reka. Turnaje se zúčast-
nili vedle domácích fotbalistů hráči Korně (SK) 
a nově také tým SK Pržno. 

Turnaj je vždy věnován největším osobnostem 
v  historii TJ Janovice a  vedle Miroslava Reka, 
po němž je turnaj pojmenován, jsme si v  letoš-
ním roce připomněli osobnost Jaroslava Blahy, 
bývalého vynikajícího fotbalisty a  fanouška TJ, 
který by se letos dožil 70 let. Oběma legendám 
janovické kopané domácí hráči a funkcionáři před 
začátkem turnaje položili na hroby kytice a v 10 
hodin mohl být turnaj zahájen. Nejprve Janovi-
ce porazily Pržno 3:2, poté však podlehly Korni 
0:5, nakonec Korňa porazila Pržno 4:0 a  rado-
vala se z obhajoby prvenství. Druhé, stejně jako 
loni, skončily domácí Janovice a  třetí nováček 
z Pržna. Cenu za první místo fotbalistům Korně 
předaly dcera Miroslava Reka Dagmar Štefková 
a manželka Jaroslava Blahy Dagmar. O  letošní 
dominanci Korni svědčí také to, že jejich hráči 
získali i  cenu pro nejlepšího střelce a  brankáře 

turnaje. Nejužitečnějším hráčem turnaje byl zvo-
len domácí Jaroslav Blaha, který prokázal, že 
po svém otci zdědil fotbalové geny. Po vyhlášení 
výsledků turnaje pak započala společenská část 
turnaje, která se protáhla až do pozdních hodin. 
Za  pomoc při zajištění organizace turnaje patří 
dík hlasateli Aleši Nezhodovi, rozhodčím Václa-
vovi Bednárkovi, Zdeňkovi Kovalovi a Zdeňkovi 
Sedlákovi st., Zdeňkovi Sedlákovi ml. za perfekt-
ní přípravu hřiště, Zdeňce a Pepovi za obsluhu, 
manželům Lážovým za koláče, manželkám hrá-
čů a Čestmírovi Roháčkovi za přípravu pohoště-
ní a obsluhu, výboru TJ za vstřícnou spolupráci 
a všem hráčům za fotbalové výkony. Největší dík 
patří samozřejmě sponzorům turnaje, bez jejichž 
pomoci by turnaj nemohl proběhnout: Milan Mas-
ný – Technomont Frýdek-Místek s.r.o., Lukáš Ju-
řina – HopDoFabry s.r.o., Obec Janovice, Roman 
Messing – restaurace Sokolovna, TJ Janovice, z. 
s., Pavel Remeš – 2MaNet s.r.o., Saft Ferak a.s., 
Stanislav Kawulok st. – zemní a výkopové práce, 
Ivo Lichna – Generali Pojišťovna a.s. a Old boys 
Janovice. � Old boys Janovice

4. ročník Memoriálu Miroslava Reka
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V sobotu 30. června proběhl vůbec první ročník 
Gulášfestu na  Bystrém, který pořádal spolek TJ 
Sokol Bystré, kde jinde než na chatě Bystřance. 
Program byl bohatý. 

Již v 10.00 proběhlo zahájení samotné akce, 
a tudíž i začátek vaření gulášů. Kolem 13.00 jste 
mohli okusit první vzorky. Na této akci nebyli opo-
menuti ani ti nejmenší. Dětský program byl zahá-
jen ve 13.30. Pro děti byly připraveny různé hry, 
atrakce, například zorbingové koule, trampolína, 
překážková trať poslepu aj. Ve 14.00 odstartova-
lo fotbalové utkání mužů z Bystrého proti Janovi-
cím, které skončilo výhrou týmu borců z Janovic. 
V  17.00, po  zhodnocení všech gulášů porotou 
a následně i veřejností, byli vyhlášeni vítězi. Na 3. 
místě se umístil tým Martina Papřoka, 2. místo ob-
sadil David Pastorek a celkovým vítězem pro rok 
2018 v soutěži o nejlepší guláš se stal Radovan 
Garba. Vítězem veřejnosti to naopak bylo družstvo 
Davida Roháčka. Všem tímto gratuluji. Program 
i nadále pokračoval za doprovodu hudby Zdenka 
Pustky.

Ke konci bych rád jménem TJ Sokola Bystré 
poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě i prů-
běhu celé akce, sponzorům, kterými byli JAPA 

Gulášfest na Bystrém

Hasiči z  Bystrého pořádali v  sobotu 14. 
července svou tradiční Letní zábavu v  areálu 
u  chaty Bystřanky. Počasí si s  organizátory 
ještě před začátkem akce pořádně pohrálo – 
kolem 14. hodiny se přes Bystré přehnala vy-
datná bouřka. Poté naštěstí skrze tmavé mraky 
vykouklo slunce, které svítilo až do stmívání.

I  letošní rok během celého večera návštěv-
níkům k  tanci i  zábavě hrála oblíbená kapela 
Rebel z Petřvaldu. Letní zábavu oficiálně zahájil 
starosta sboru Vlastimil Nohel. V  18.00 začal 
dětský doprovodný program v  podobě zpívání 
a  hudební improvizace na  nejrůznější hudeb-
ní nástroje. To vše pod taktovkou paní Pavlíny 

Václavíkové. Děti měly v  celém areálu dosta-
tek příležitostí vyřádit se – byl pro ně připraven 
skákací hrad, malování na obličej, trampolína či 
skluzavka v podobě hasičského autíčka. Láka-
vou atrakcí (nejen pro děti) byla i nově rozšířená 
střelnice, kde se soutěžilo o pohár a další věcné 
i sladké ceny. Nakonec se v kategorii dětí do 10 
let na  bedně vítězů umístili: Pavlík Pustka (3. 
místo), Terezka Foldynová (2. místo) a Kuba Sa-
dílek (1. místo). V další dětské kategorii – od 10 
do 15 let – se umístil Matěj Šindler (3. místo), 
Vašek Magdoň (2. místo) a Vojta Ulman (1. mís-
to). V kategorii dospělých na třetím místě skončil 
Martin Navrátil, na druhém místě Rostislav Rale-

novský a vítězný pohár si domů odnesla Martina 
Ivánková. Co se týče občerstvení, v nově posta-
vené boudě byly k prodeji nejrůznější pochout-
ky – např. halušky z restaurace U Toflů, uzené 
cigáro, grilovaný hermelín a výborný domácí kot-
líkový guláš. Na čepu bylo během celého večera 
pivo Koníček a Radegast.

Děkujeme všem návštěvníkům, nadšeným 
organizátorům, kteří pomáhali při chystání nebo 
při úklidu akce, a také všem partnerům, kteří ha-
siče z Bystrého během celého roku podporují. 
Věříme, že si všichni hosté akci užili podle svých 
představ a už teď se těšíme na příští rok.

Za SDH Bystré text a foto: Lucie Nohlová

Letní zábava s kapelou Rebel – SDH Bystré

slovo starosty

Přemístění kontejnerů
Vážení spoluobčané,
čas ukázal, že služeb poskytovaných obcí zdarma si někdy nevážíme, a dokonce je někteří zne-

užívají. Mám na mysli odvoz odpadů, a  to konkrétně odpadů velkoobjemových. Finanční náklady 
v poslední době jsou mnohonásobně větší než v minulosti, a proto není možno se k tomuto problému 
stavět bez reakce. A pokud si uvědomíme, že jeden odvoz se skládkovným nás stojí přibližně deset 
tisíc a někdy jsme nuceni objednat odvoz ze středu obce (Václavík, Janošec) i dvakrát týdně, pak 
si nelze tohoto problému nevšimnout. Navíc víme, že kontejnery jsou plněny i v nočních hodinách 
firmami, které by si měly kontejnery objednat a likvidaci řešit svými finančními prostředky. Dalším pro-
blémem je nepořádek, který vzniká hlavně tehdy, když jsou kontejnery přeplněné, a je pracné udržet 
čistotu v nejbližším prostoru kolem. Z tohoto důvodu jsme nuceni učinit od měsíce srpna tato opatření. 
Všechny kontejnery jsou přemístěny do oplocené plochy, asi 150 m od stávajícího umístění směrem 
k bývalému vítkovickému táboru (za Balášovými). Velkoobjemový komunální odpad, bio odpad a ko-
vový odpad pak mohou občané vozit a bezplatně ukládat každou středu od 15.00 do 17.00 hodin 
a v sobotu od 10.00 do 12.00 hodin, v této provozní době odpad převezme pověřený pracovník obce. 
Mimo provozní dobu budou kontejnery v oplocené ploše uzamčeny. Upozorňujeme, že prostor, kde 
jsou kontejnery, bude monitorován (fotopast, kamera) a jakékoliv ukládání odpadu k oplocení nebo 
okolí je nepřípustné. Kontejner na textil je přemístěn na parkoviště vedle Domovjanky.

Občané obce a chataři v  katastru obce mají další možnost ukládat bezplatně veškerý odpad 
na základě smluvního vztahu mezi Obcí Bílá a Obcí Ostravice do sběrného dvora v Ostravici, který se 
nachází v blízkosti benzínové čerpací stanice. 

Provozní doba sběrného dvora Ostravice:
Ve středy v období květen–říjen 14–17 hodin, od listopadu do dubna od 12 do 15 hodin.
V soboty v období květen–říjen 9–15 hodin, od listopadu do dubna od 9 do 12 hodin.
Na sběrném dvoře je možné uložit veškerý objemný odpad, bio odpad, sklo, plasty, nepoužitelná 

léčiva a veškerý nebezpečný odpad. 
Občané a chataři obce Bílá se musí prokázat občanským průkazem, chataři navíc dokla-

dem o vlastnictví nemovitosti v obci Bílá.� Karel Matula, starosta

Přehled bohoslužeb - srpen 
v kostele sv. Bedřicha

5. 8., 12. 8., 19. 8., 26. 8. 2018 
vždy v 10.30 hodin. 

Předpouťový zábavný den začal tradičně 
fotbalovým utkáním svobodní versus ženatí. 
Výkony všech hráčů byly obdivuhodné, když 
přihlédneme ke  skutečnosti, že deště z  před-
chozích dnů udělaly z fotbalového hřiště spíše 
bahniště a hrálo se za úmorného vedra. Vítěz-
ství nakonec slavili svobodní.

Odpoledním nebo spíše večerním progra-
mem moderátorsky provázel Tomáš Kubačák. 
Za  hudebního doprovodu Duo Bernardynos 
se soutěžilo v  pořezu kulatiny, pojídání kned-
líků, pití piva a přesunu pneumatiky. Dále byla 
připravena střelba ze vzduchovky na  špejle 
i na pohyblivý cíl, lukostřelba, malování na tělo, 
zatloukání hřebíků, projížďka kočárem, pro nej-
menší děti skákací hrad. Společnost Sun Out-
door připravila pro děti šlapací auta, koloběžky, 
soutěže, velkou trampolínu.

Dne 22. července se v kostele sv. Bedřicha 
konala za velké účasti farníků a poutníků poutní 
mše svatá ke cti a slávě sv. Bedřicha. Po skon-
čení mše se vydalo procesí v  čele s  novým 
administrátorem bílanské farnosti P.  Andrejem 
Slodičkou a dechovou hudbou „Horňané“ z Hor-
ní Bečvy k  obnovené Lurdské jeskyni Panny 
Marie.

Na úvod zde vystoupil Tomáš Večeřa, který 
zúčastněným přiblížil celý proces obnovy Lurd-
ské jeskyně Panny Marie od  podání žádosti 
o dotaci na Ministerstvo zemědělství ČR, do do-
tačního programu na  Údržbu a  obnovu kultur-

ních a venkovských prvků, přes proces získání 
dotace, dále soutěže na  zhotovitele stavby až 
po  vlastní realizaci stavby. Poté následovalo 
slavnostní vysvěcení obnovené Lurdské jeskyně 
Panny Marie P. Slodičkou.

Realizaci stavby provedla ve vynikající kvalitě 
společnost Lesteka Beskydy, s.r.o., za což jí pa-
tří veliký dík. Realizovala dílo, které má jistě am-
bice sloužit nejmíň dalších osmdesát let, tak jak 
sloužila původní Lurdská jeskyně Panny Marie.

Cena díla činila 584 146,10 Kč včetně DPH 
a ze 70 % byla hrazena z výše uvedeného do-
tačního titulu.

Pouť a slavnostní vysvěcení 
obnovené Lurdské jeskyně

Fotbalové utkání svobodní versus ženatí.

Předpouťový zábavný den

Zatloukání hřebíků. Soutěž v pojídání knedlíků.

Hudební program obohatilo vystoupení ka-
pely Elán revival Morava.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-

vě a realizaci této akce, a všem kteří očekávali 
avizované kolotoče, se omlouváme, na posled-
ní chvíli účast na naší pouti zrušili.

Termíny proplácení daně z nemovitosti
V  minulém čísle již byly vypsány termíny 

a podmínky proplácení daně z nemovitostí ob-
čanům trvale bydlícím na území obce Bílá.

Termíny jen znovu připomínáme:

Pátek 10. srpna 8.00–17.00
Pondělí 13. srpna 8.00–17.00
Čtvrtek 16. srpna 8.00–17.00
Úterý 21. srpna 8.00–17.00

Sport, Česká průmyslová zdravotní pojišťovna, 
Jarek a Lenka Vochalovi, Petr a Gabka Sysalo-
vi, Beskydská likérka, Atisk, a samozřejmě všem 
návštěvníkům. Věřím, že jste si vůbec první ročník 
gulášfestu na Bystrém řádně užili. Příští rok opět 
na druhém ročníku v areálu chaty Bystřanky na vi-
děnou!� Za TJ Sokol Bystré Matěj Fiedor

� Foto: archiv SDH Bystré
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Díky firmě Beskyd, s.r.o. ve Frýdlantě n. O. 
proběhl i  letos již čtvrtý ročník setkání smalté-
rů v  prostorách firmy. Dobře připravená akce, 
na  které se podílí tradičně také Dílna umělec-
kého smaltu, nahradila tradici mezinárodních 
sympozií. 

Vedení firmy Beskyd vytváří pro smaltéry 
optimální podmínky a umožňuje práci s velkými 
formáty, které pro smaltéry připraví a které jed-
notlivá autoři doplňují materiály z DUS. Smaltéři 
pro firmu realizovali dárkové kazety s  náměty 
aut, letadel, přírody a Beskyd, které slouží k re-
prezentačním účelům firmy. Zahájení proběhlo 
v pondělí 2. 7. za přítomnosti pana ředitele V. 
Rojíčka a paní starostky H. Pešatové. Akce se 
zúčastnilo více než osmnáct smaltérů, jádro tvo-
řili členové Dílny uměleckého smaltu. Akce se 
již tradičně účastní zástupci polských umělců, 
členů DUS. Díky firmě si práci se smaltem vy-
zkoušelo i několik začínajících smaltérů. Během 
akce proběhla řada návštěv, zvláště potěšily ná-
vštěvy zkušených odborníků p. Mohyly a Žďár-
ka. Pravidelnými návštěvníky byli i zaměstnanci 
Beskydu. Nejvíce návštěvníků bylo z členů Po-
beskydského spolku přátel výtvarného umění 
ve  Frýdku-Místku, který spolupracuje se smal-
téry již léta a letos připomenul své padesátiny. 
Díky Petrovi Bednářovi, který je čestným členem 
PSPVU a i  letos se aktivně podílel na přípravě 
Beskydského smaltování, se ke smaltu dostala 
řada členů spolku, jako třeba Lumír Hradil nebo 
Jana Hradilová, a  dnes jsou velkým přínosem 
DUS. Škoda, že nebylo možno realizovat pro 

Lovci perel je celoroční hra pro děti, kterou 
vymysleli v  Knihovně města Hradce Králové, 
aby podpořili zájem dětí o  knihy i  jejich čte-
nářskou gramotnost. Od  letošního 1. března 
mohou hledat knihy – perlorodky a  potápět 
se do  hlubin příběhů také děti ve  frýdlantské 
knihovně.

Úkolem čtenářů, kteří se do  hry zapojí, je 
najít v knihovně knihy označené štítkem „Toto 
je perlorodka“ a  přečíst je. Ke  knihám získají 
u knihovnice také otázky, které se týkají textu 
knihy. Když na  ně správně odpoví, dostanou 
zaslouženou odměnu v podobě „perly“. Za od-
povědi na  nepovinné otázky obdrží speciální 
peníze, za které budou moci nakupovat na zá-
věrečném prosincovém jarmarku.

Od března do června lovilo v našich knižních 
vodách 64 lovců. Do průzračných i temnějších 
vod příběhů se ponořilo 7 kluků a  57 holek. 
Za čtyři měsíce se jim podařilo získat 618 perel. 
Největší perlový poklad mají díky vlastní píli tři 
malé slečny. Dvě z nich vlastní 71 perel (Neza-
pomeňme, že každá perla znamená přečtenou 
knihu!) a jedna je majitelkou 65 perel. 

Které knihy si děti půjčovaly nejčastěji? 
U  malých dětí vítězily knížky o  vílách barev, 
drahokamů a počasí od Daisy Meadows, knihy 
o holčičce Martince Gilberta Delahaye a dob-
rodružné příběhy série Magický domeček 
od Mary Pope Osborne.

Větší děti si oblíbily napínavé knihy Toma-
se Breziny ze série Klub záhad a Klub tygrů. 
Nesmíme zapomenout ani na vtipné a veselé 
Deníky malého poseroutky Jeffa Kinneyho 
a Deníky mimoňky Rachel R. Russellové.

Nejstarším dětem se líbilo na vlnách fanta-
sy literatury. Mezi nejpůjčovanější „perlorod-
ky“ patřily Letopisy Narnie C.S.Lewise, Harry 
Potter Joan K. Rowlingové a Hraničářův učeň 

Johna Flanagana.
Hra Lovci perel bude pokračovat až do 16. 

11. 2018. Je tedy dost času jak pro nové zá-

jemce, tak pro začínající plavce, kteří se v moři 
knih teprve pomalu rozkoukávají, se do  hry 
zapojit!
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VÝSTAVA LITINY A SMALTU  
  foyer Kulturního centra 
  Výstava bude probíhat do 31. 8. 2018. 

 
pátek 3. 8.  Letní kino 
  PADESÁT ODSTÍNŮ SVOBODY   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
úterý 7. 8.  Letní kino 
  FERDINAND   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
středa 8. 8. Divadelní dopoledne pro děti 
9.00  POHÁDKA – TŘI PRASÁTKA 

Po krátkém představení výroba loutek a masek z pohádky, se kterými si pak děti 
mohou zahrát doma divadélko. 
klubovny Kulturního centra  
vstup zdarma  
 

čtvrtek 9. 8. Prázdninové besedy u cimbálu 
18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI 
  Janáčkova síň 
 
pátek 10. 8.  Letní kino 
  TÁTOVA VOLHA  
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
neděle 12. 8. TANEČNÍ ODPOLEDNE 
16.00  velký sál Kulturního centra 

 
pondělí 13. 8. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
pondělí 13. 8. Akce pro děti 
9.00 – 13.00 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE 

Netradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba z laserových pistolí na 
biatlonový terč. 
velký sál Kulturního centra 
vstup zdarma  

 
úterý 14. 8.  Letní kino 
  JUMANJI: VÍTEJTE V DŽUNGLI!   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
 čtvrtek 16. 8. Prázdninové besedy u cimbálu 
18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI 
  Janáčkova síň 
 
pátek 17. 8.  Letní kino 
  TO  
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
úterý 21. 8.  Letní kino 
 ČERTOVINY   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
čtvrtek 23. 8. Prázdninové besedy u cimbálu 
18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI 
  Janáčkova síň 
 
pátek 24. 8.  Letní kino 
  ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
sobota 25. 8. TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL 
10.00  náměstí FnO 
 
pondělí 27. 8. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
pondělí 27. 8. Akce pro děti 
9.00 –13.00 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE 

Netradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba z laserových pistolí na 
biatlonový terč. 
velký sál Kulturního centra 
vstup zdarma  

 
úterý 28. 8.  Letní kino 
  COCO   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
čtvrtek 30. 8. Prázdninové besedy u cimbálu 
18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI 
  Janáčkova síň 
 
pátek 31. 8. Ukončení prázdnin 
16.00  ŠMOULÍ DĚTSKÝ DEN 

Sportovní a relaxační centrum Kotelna  
vstup zdarma 

 
 
 
pátek 31. 8. Přednáška 
18.00  STRES, STRACH A KONFLIKTY 
  Přednáší MUDr. Horst Müller. 
  klubovny Kulturního centra 
  vstupné dobrovolné 
 
pátek 31. 8.  Letní kino 
 TŘI BILLBOARDY KOUSEK ZA EBBINGEM   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 90 Kč. 
 
Připravujeme: 
 
pondělí 10. 9. Divadelní představení 
19.00   COMMEDIA FINITA 

Hrají Valérie Zawadská, Kateřina Macháčková, Lucie Kožinová, Anna Kulovaná a Karel 
Soukup. 
Úsměvná hra o naší nejslavnější operní pěvkyni Emě Destinnové. 

  velký sál Kulturního centra 
Vstupné 300 Kč, 250 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

čtvrtek 4. 10. Divadelní představení 
19.00   SHIRLEY VALENTINE 

One woman show Simony Stašové. 
Bravurní komedie o hledání sebe sama je určena nejen ženám středního věku, ale 
všem, kdo mají rádi dobrou zábavu.  
 velký sál Kulturního centra 
Vstupné 350 Kč, 300 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
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A. Molenda na sluníčku.

obsazenost výstavních prostor ve městě závě-
rečnou výstavu prací, ale trochu ji nahradil den 
otevřených dveří v pondělí 9. 7., kde část prací 
byla k vidění, včetně nové úpravy prostor Dílny 
uměleckého smaltu. Dne otevřených dveří se 
zúčastnil pan ředitel V. Rojíček s paní, za město 
paní starostka H. Pešatová a  vedoucí odboru 
kultury I. Lichnová a  řada dalších hostů. Před-
stavené práce i  úprava dílny byly hodnoceny 
velmi kladně. Ani výstavně smaltéři nezaháleli 
a představili se od 18. června na menší výstavce 
v knihovně Valašského muzea v přírodě v Rož-

nově pod Radhoštěm. Cílem bylo přiblížit smalty 
a jejich tradici odborné muzejní veřejnosti. Své 
práce vystavili A. Molenda, P.  Bednář, K. Da-
dak, E. Kuraj, J. Karbowniczek, J. Hradilová, 
K. Bogar, I. Šlesinegerová, H. Gavrilová a  E. 
Kučerová-Landsbergrová pod názvem Frýdlant-
ský umělecký smalt – Dílna uměleckého smaltu 
se představuje. Výstava končila v pátek 27. 7. 
neformální besedou. V současné době již probí-
há další příprava výstavní účasti na 15. ročníku 
Bzeneckého výtvarného podzimu. 

� Text a foto: Karel Bogar

V  roce 2018 nás čeká kulaté výročí, které 
přímo vybízí k velkým oslavám. Letošní sté vý-
ročí vzniku Československa si budou lidé při-
pomínat po celé České republice. Oslavit tento 
milník v historii se chystáme i my ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.

Oslavy nebudou koncentrovány pouze 
do  měsíce října, akce k  tomuto výročí budou 
probíhat od srpna až do konce roku 2018. Při-
pomeňme si proto události, které nás naším 
společným stoletím provázely, a inspirujme se 
osobnostmi, které svým myšlením posouvaly 
náš národ kupředu.

Pojďme společně oslavit našich 100 let!:
• 25. 8. „Cesta ke svobodě“ – výstava foto-

grafií a faktografií od provolání „Mým národům“ 
až po první dny naší republiky. Výstava proběh-
ne v rámci Trhu lidových řemesel.

• Literární soutěž pro děti a veřejnost „Stole-
tá republika“ a výtvarná soutěž pro děti „Přá-
ní mému městu k 70. narozeninám“. 

• 10. 9. divadelní představení „Commedia 
Finita“ – vtipná a  úsměvná hra o  naší nej-
slavnější pěvkyni Emmě Destinové, která žila 
v době 1. republiky. 

• 24. 9. Vernisáž výstavy „100 let Čes-
koslovenska, 70 let města Frýdlantu nad 
Ostravicí“, vyhodnocení výtvarné soutěže 
„Přání mému městu k 70. narozeninám“. Před 
vernisáží proběhne výsadba dvou lip v  parku 

u Partyzána.
• 8. 10. Ondřej Havelka a „Melody makers“ 

– koncert českého orchestru hrajícího jazz, 
swing a taneční hudbu z  let 20., 30. a raných 
40. let.

• 29. 10. Koncert ke státnímu svátku – smyč-
cové kvarteto Wallinger

• Vyhodnocení literární soutěže „Stoletá 
republika“

• 09–12/2018 cyklus Filmové osmičky – 
v kinosále uvedeme snímky připomínající „os-
mičková“ výročí moderních československých 
a českých dějin. Jedná se o výběr celovečer-
ních filmů zastupujících roky 1918, 1938, 1948 
a 1968. � Kateřina Kaiserová, KCFnO

Kulaté výročí vybízí k oslavám

Celoroční hra Lovci perel v knihovně

Na zahájení besedují V. Rojíček, paní 
starostka a vedoucí DUS L. Wernerová. Výtvarníci při zahájení. Práce v hale (Hradilovi, L. Wernerová).

Beskydský smalt nejen ve Frýdlantě
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KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 

nabízí všem školákům 
BALENÍ UČEBNIC 
od pondělí 20.8.2018 
Nemáte čas na balení knih do školy?  
Velikost zakoupených obalů nesedí?  
Potřebný formát obalu nemůžete sehnat?  
Nedostatečně obalené učebnice se rychle ničí? 

Máme pro vás  
jednoduché řešení: 
Zabalíme učebnice, sešity, 
skripta, ... stejným způsobem 
balíme i knihy v našem fondu. 
V termínu dle dohody  
od ceny 3,- Kč dle velikosti formátu. 
 

Sochovy
národopisné

slavnosti

S o b ota  2 5 .  S r p n a  2 0 1 8 
L h ot k a  p o d  o n d ř e j n í k e m

XXIV. ročník

www.sochovky.webnode.cz
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Pro inzerci volejte 603 249 743

Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296

Vydává Zájmové sdružení Frýdlantsko - Beskydy * vychází ve 13 obcích * zpracovává: PR Agency Petra Pavelky, El. Krásnohorské 149, 738 01 Frýdek-Místek, + 420 603 249 743,
e-mail: petr@fmseznam.cz * Tisk: Czech Print Center a.s. * registrace: MKČRE 10157

SPA for CARS | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 73911
tel . :  +420 730 517 141 |  mycka@spaforcars .cz  |  www.spaforcars.cz

PORTÁLOVÉ MYTÍ
MYCÍ BOXY
ČIŠTĚNÍ INTERIÉRU
OZONOVÉ ČIŠTĚNÍ

REVOLUČNÍ 

OCHRANA

CAR - PIKATEC

-----------
----------

www.pikatec.cz

ÚKLID DOMÁCNOSTÍ A FIREM | ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A SEDAČEK
DEZINFEKCE OZONEM | PARNÍ ČIŠTĚNÍ
PŮJČOVNA ČISTÍCÍCH STROJŮ

REVOLUČNÍ 

OCHRANA

HOME - PIKATEC

-----------
----------

www.pikatec.cz

uklidimeto.eu | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 73911
tel.: +420 730 517 127 | uklidimeto@uklidimeto.eu | facebook.com/uklidimeto.eu

www.nitrokolobezky.cz

NITROKOLOBĚŽKY BESKYDY
prodej  půjčovna  servis

Hlavní 84, 
Frýdlant n. O., 739 11

T: +420 608 270 770

Elektrické koloběžky
Elekrické tříkolky
Benzinové koloběžky
Náhradní díly...

autorizovaný 
prodejce 

R

Adresa:
Školní 117,

739 11
Frýdlant n. O.

T: 730 164 014
info@optikaocni.eu
www.optikaocni.eu

Nová optika
ve Frýdlantu n. O.
• výhradní zastoupení světoznámých značek
• nadstandardní služby a velký výběr brýlí 
• kolekce značkových slunečních brýlí pro 
    rok 2018

• 3D měření zraku ZDARMA


